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I. IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA  

Izvještaj nezavisnog revizora daje se na osnovu provedene finansijske revizije, koja obuhvata 
reviziju finansijskih izvještaja i reviziju usklađenosti aktivnosti, finansijskih transakcija i informacija s 
relevantnim zakonima i drugim propisima. 

1. IZVJEŠTAJ O REVIZIJI FINANSIJSKIH IZVJEŠTAJA 

Mišljenje s rezervom  

Izvršili smo reviziju finansijskih izvještaja Kazneno-popravnog zavoda zatvorenog tipa Zenica (u 
daljnjem tekstu: KPZ Zenica),  koji obuhvataju: Bilans stanja na 31. 12. 2023. godine, Račun prihoda i 
rashoda, Izvještaj o kapitalnim izdacima i finansiranju, Posebne podatke o plaćama i broju zaposlenih, 
Godišnji izvještaj o izvršenju budžeta za godinu koja se završava na taj dan, te Analizu iskaza – tekstualni 
dio, uključujući i rezime značajnih računovodstvenih politika. 

Prema našem mišljenju, osim za moguće efekte pitanja opisanog u odjeljku Osnova za mišljenje s 
rezervom, finansijski izvještaji istinito i fer prikazuju, u svim materijalnim aspektima, finansijski položaj 
KPZ-a Zenica na 31. 12. 2023. godine i izvršenje budžeta za godinu koja se završava na taj dan, u skladu 
s prihvaćenim okvirom finansijskog izvještavanja. 

Osnova za mišljenje s rezervom 

Kao što je navedeno u Izvještaju: 

1. Nije osigurano sveobuhvatno knjigovodstveno evidentiranje poslovnih promjena, niti je u 
finansijskim izvještajima iskazana sva imovina, obaveze, prihodi i rashodi, jer se 
knjigovodstveno evidentiranje poslovanja Privredne jedinice „Novi život“ Zenica obavlja 
izvan sistema Glavne knjige Trezora Budžeta FBiH. Navedeno nije u skladu sa Zakonom o 
računovodstvu i reviziji u FBiH i Uredbom o računovodstvu budžeta u FBiH (tačka 5. 
Izvještaja). 

2. Izdaci i razgraničeni rashodi precijenjeni su za 99.960 KM jer je KPZ Zenica izvršio rezervisanje 
sredstava za nabavku roba i usluga za koje nisu okončani postupci javnih nabavki, niti su zaključeni 
ugovori, što nije u skladu s članom 4. i 76. Zakona o budžetima u FBiH (tačka 7.1.2.4 i 7.2.3 
Izvještaja).  

Reviziju finansijskih izvještaja obavili smo u skladu sa Zakonom o reviziji institucija u Federaciji 
Bosne i Hercegovine i INTOSAI Okvirom profesionalnih objava.1 Primijenjeni standardi su ISSAI 100 – 
Osnovni principi revizije javnog sektora, ISSAI 140 – Kontrola kvaliteta za vrhovne revizijske institucije, 
ISSAI 200 – Principi finansijske revizije i ISSAI 2000–2899 – standardi finansijske revizije. Naše 
odgovornosti prema INTOSAI Okviru profesionalnih objava detaljnije su opisane u odjeljku 
Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izvještaja.  

Nezavisni smo od KPZ-a Zenica u skladu s ISSAI-jem 130 – Etički kodeks, te u skladu s etičkim 
zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju, i ispunili smo ostale etičke odgovornosti u skladu s tim 
zahtjevima.  

Vjerujemo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući da osiguraju osnovu za 
naše mišljenje s rezervom.  

 

                                                           
1 Odluka o usvajanju i objavi INTOSAI Okvira profesionalnih objava („Sl. novine FBiH“, broj 59/22). INTOSAI Okvir profesionalnih objava 
(engl. IFPP) čini tri nivoa objava: INTOSAI principi (INTOSAI-P), međunarodni standardi vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI) i INTOSAI 
smjernice (GUID). 
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Isticanje pitanja  

Skrećemo pažnju na sljedeće pitanje: 

• KPZ Zenica ne posjeduje dokumentaciju o vlasništvu i posjedu imovine čija je sadašnja 
vrijednost u Bilansu stanja na 31. 12. 2023. godine iskazana u iznosu od 12.739.870 KM (tačka 
7.2.2 Izvještaja). 

Naše mišljenje nije modifikovano u vezi s navedenim pitanjem. 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izvještaje 

Direktor je odgovoran za izradu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, u skladu s prihvaćenim 
okvirom finansijskog izvještavanja u Federaciji Bosne i Hercegovine. Ova odgovornost podrazumijeva i 
kreiranje, primjenu i održavanje internih kontrola, relevantnih za pripremu i prezentaciju finansijskih 
izvještaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze usljed prevare ili greške, odgovarajuća 
objelodanjivanja relevantnih informacija u napomenama uz finansijske izvještaje, kao i odabir i 
primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika i računovodstvenih procjena koje su razumne u 
datim okolnostima.  

Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izvještaja 

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome da li su finansijski izvještaji kao cjelina bez značajnog 
pogrešnog prikaza usljed prevare ili greške, kao i izdati izvještaj nezavisnog revizora koji uključuje naše 
mišljenje. Razumno uvjerenje je visok nivo uvjerenja, ali nije garancija da će revizija, obavljena u skladu 
s INTOSAI Okvirom profesionalnih objava, uvijek otkriti značajno pogrešno prikazivanje kada ono 
postoji. Pogrešni prikazi mogu nastati usljed prevare ili greške i smatraju se značajnim ako se razumno 
može očekivati da, pojedinačno ili zbirno, utiču na ekonomske odluke korisnika donesene na osnovu 
tih finansijskih izvještaja.  

Kao dio revizije, u skladu s INTOSAI Okvirom profesionalnih objava, stvaramo profesionalne 
procjene i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Mi također:  

• prepoznajemo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikazivanja finansijskih izvještaja, 
zbog prevare ili greške, oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao reakciju na te rizike i 
pribavljamo revizijske dokaze koji su dovoljni i primjereni da osiguraju osnovu za naše 
mišljenje. Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog prikazivanja, nastalog usljed prevare, veći je 
od rizika nastalog usljed greške, jer prevara može uključiti tajne sporazume, krivotvorenje, 
namjerno izostavljanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje internih kontrola; 

• stičemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali revizijske 
postupke koji su primjereni u datim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja mišljenja o 
uspješnosti internih kontrola KPZ-a Zenica; 

• ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih 
procjena, kao i povezanih objava rukovodstva;  

• ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izvještaja, uključujući i 
objave, kao i odražavaju li finansijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na 
način kojim se postiže fer prezentacija.  

 
Mi komuniciramo s rukovodstvom, između ostalih pitanja, i u vezi s planiranim djelokrugom i 

vremenskim rasporedom revizije i važnim revizijskim nalazima, uključujući i one u vezi sa značajnim 
nedostacima u internim kontrolama, koji su otkriveni tokom revizije.   
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2. IZVJEŠTAJ O REVIZIJI USKLAĐENOSTI 

Mišljenje s rezervom  

Uz reviziju finansijskih izvještaja Kazneno-popravnog zavoda zatvorenog tipa Zenica za 2023. 
godinu izvršili smo i reviziju usklađenosti aktivnosti, finansijskih transakcija i informacija s relevantnim 
zakonima i drugim propisima. 

Prema našem mišljenju, osim za navedeno u odjeljku Osnova za mišljenje s rezervom, aktivnosti, 
finansijske transakcije i informacije KPZ-a Zenica za 2023. godinu u skladu su, u svim materijalnim 
aspektima, sa zakonima i drugim propisima koji su definisani kao kriteriji za datu reviziju.  

Osnova za mišljenje s rezervom 

Kao što je navedeno u Izvještaju:  

1. Ne možemo potvrditi osnovanost isplate izdataka za rad komisija, iskazanih u neto iznosu od 
78.130 KM, s obzirom na to da u izvještajima o radu pojedinih komisija nije iskazan podatak 
o broju prekovremenih sati ili sati rada u dane vikenda ili praznika. Navedeno nije u skladu s 
Uredbom o načinu formiranja i utvrđivanja visine naknade za rad radnih tijela osnovanih od 
strane Vlade FBiH i rukovodilaca federalnih organa državne službe (tačka 7.1.2.2 Izvještaja). 

2. Nije proveden postupak javne nabavke, niti zaključen ugovor za nabavku usluga medija u 
vrijednosti od najmanje 31.026 KM, kao ni za nabavku usluga bolničke zdravstvene zaštite 
sekundarnog nivoa u vrijednosti od najmanje 32.099 KM, što nije u skladu sa Zakonom o 
javnim nabavkama (tačka 7.1.2.2 i 9 Izvještaja). 

Reviziju usklađenosti izvršili smo u skladu sa Zakonom o reviziji institucija u Federaciji Bosne i 
Hercegovine i INTOSAI Okvirom profesionalnih objava. Primijenjeni standardi su ISSAI 100 – Osnovni 
principi revizije javnog sektora, ISSAI 140 – Kontrola kvaliteta za vrhovne revizijske institucije, ISSAI 400 
– Principi revizije usklađenosti i ISSAI 4000 – Standard za reviziju usklađenosti. Naše odgovornosti 
prema INTOSAI Okviru profesionalnih objava detaljnije su opisane u odjeljku Odgovornost revizora za 
reviziju usklađenosti. 

Nezavisni smo od KPZ-a Tuzla u skladu s ISSAI-jem 130 – Etički kodeks, kao i u etičkim zahtjevima 
koji su relevantni za našu reviziju, i ispunili smo ostale etičke odgovornosti u skladu s tim zahtjevima. 

Vjerujemo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući da osiguraju osnovu za 
naše mišljenje s rezervom.  

Isticanje pitanja 

Skrećemo pažnju na sljedeća pitanja: 

• Obračun poreza i doprinosa na naknade zaposlenicima komisija isplaćene u neto iznosu od 
78.130 KM nije imao tretman prihoda od nesamostalne djelatnosti u skladu sa Zakonom o 
porezu na dohodak i Zakonom o doprinosima, zbog mišljenja Federalnog ministarstva 
finansija i ograničenja postojeće aplikacije za obračun plaća i naknada u Trezoru FBiH (tačka 
7.1.2.2 Izvještaja).  

• Izmjenom propisa u toku 2023. godine prestala je obaveza vršenja revalorizacije stalnih 
sredstava. Međutim, za 2022. godinu KPZ Zenica, iako je bilo u obavezi, nije izvršio 
revalorizaciju shodno tada važećim propisima, jer Federalno ministarstvo finansija nije 
obezbijedilo tehničke uslove kroz modul stalnih sredstava za njeno izvršenje. Da je izvršena 
revalorizacija, početna stanja stalnih sredstava bila bi više iskazana za najmanje 2.313.610 
KM, koliko bi iznosilo povećanje stalnih sredstava u visini zvanično objavljene stope rasta 
cijena u 2022. godini (tačka 7.2.2 Izvještaja). 

Naše mišljenje nije modifikovano u vezi s navedenim pitanjima. 
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Odgovornost rukovodstva za usklađenost  

Pored odgovornosti za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, direktor je odgovoran da 
osigura da aktivnosti, finansijske transakcije i informacije budu u skladu s propisima kojima su 
regulisane i potvrdi da je tokom fiskalne godine obezbijedio namjensko, svrsishodno i zakonito 
korištenje raspoloživih sredstava za ostvarivanje utvrđenih ciljeva, te ekonomično, efikasno i efektivno 
funkcionisanje sistema finansijskog upravljanja i kontrole. 

 

Odgovornost revizora za reviziju usklađenosti 

Pored odgovornosti da izrazimo mišljenje o finansijskim izvještajima, naša odgovornost 
podrazumijeva i izražavanje mišljenja o tome da li su aktivnosti, finansijske transakcije i informacije, u 
svim materijalnim aspektima, u skladu sa zakonima i drugim propisima kojima su regulisane. Razumno 
uvjerenje je visok nivo uvjerenja, ali nije garancija da će revizija, obavljena u skladu s INTOSAI Okvirom 
profesionalnih objava, uvijek otkriti značajnu neusklađenost kada ona postoji. Odgovornost revizora 
uključuje obavljanje procedura kako bi pribavili revizijske dokaze o tome da li se sredstva koriste za 
odgovarajuće namjene i da li je poslovanje KPZ-a Zenica, prema definisanim kriterijima, usklađeno sa 
zakonima i drugim propisima. Procedure podrazumijevaju procjenu rizika od značajnih neusklađenosti 
sa zakonima i propisima koji regulišu poslovanje subjekta revizije. Također, naša odgovornost 
podrazumijeva i ocjenu finansijskog upravljanja, funkcije interne revizije i sistema internih kontrola. 

 

 

Sarajevo, 3. 9. 2024. godine 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZAMJENIK GENERALNOG REVIZORA 

Dragan Kolobarić, s. r. 

GENERALNI REVIZOR  

Dževad Nekić, s. r. 
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II. REZIME DATIH PREPORUKA  

 

REDNI 
BROJ 

PREPORUKA POGLAVLJE/TAČKA 

  1. * 

Donijeti interni pravilnik o javnim nabavkama i procedure o načinu 
evidentiranja i utroška proizvoda koji se proizvedu u Privrednoj 
jedinici KPZ-a Zenica, a Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji 
sistematizovati i popuniti radno mjesto službenika za javne 
nabavke. 

4. 

2. 
Izjavu o fiskalnoj odgovornosti sačinjavati u skladu sa odredbama 
Pravilnika o obliku i sadržaju, načinu popunjavanja i predaje izjave o 
fiskalnoj odgovornosti. 

4. 

3. 
Plan integriteta uskladiti s Akcionim planom za borbu protiv 
korupcije za period od 2021. godine do donošenja nove strategije 
za borbu protiv korupcije u FBiH. 

4. 

   4. * 

U saradnji sa Federalnim ministarstvom pravde i Federalnim 
ministarstvom finansija preduzeti aktivnosti kako bi se poslovanje 
Privredne jedinice „Novi život“ vršilo u okviru KPZ-a Zenica, odnosno 
Jedinstvenog računa Trezora Budžeta FBiH. 

5. 

   5.* 

Inicirati aktivnosti na donošenju propisa kojim će se jasno 
definisati status Privredne jedinice u okviru KPZ-a, na osnovu 
kojeg će se donijeti pravilnik o unutrašnjoj organizaciji KPZ-a 
Zenica. 

5. 

   6.* 
Preispitati opravdanost fakturisanja robe koju Privredna jedinica 
prodaje KPZ-u Zenica i usklađenosti sa Zakonom  o izvršenju 
krivičnih sankcija u FBiH. 

5. 

7. 
Potrebno je sačinjavati trogodišnji plan rada, te trogodišnji i godišnji 
plan rada usaglasiti sa dokumentom okvirnog budžeta i godišnjim 
budžetom. 

6.1 

8. 
Godišnji izvještaj o izvršenju budžeta u dijelu planiranih iznosa 
popunjavati podacima posljednjeg usvojenog budžeta. 

7. 

        9. 

Pravilnik o plaćama i naknadama državnih službenika, namještenika 
i službenika zatvorske policije – straže uskladiti s odredbama Zakona 
o plaćama i naknadama u organima vlasti FBiH u dijelu dodatka na 
plaću po osnovu posebnih uslova rada. 

7.1.2.1 

10. 
Uspostaviti evidencije o radnom vremenu u skladu s Pravilnikom o 
sadržaju i načinu vođenja evidencije o radnicima i drugim licima 
angažovanim na radu. 

 

7.1.2.1 

   11.* 

Rješenja o imenovanju i izvještaje o radu komisija sačinjavati, a 
isplatu naknada za rad komisija vršiti u potpunosti u skladu s 
Uredbom o načinu formiranja i utvrđivanja visine naknade za 
rad radnih tijela osnovanih od strane Vlade FBiH i rukovodilaca 
federalnih organa državne službe.  

 

7.1.2.2 
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   12. 

Uz svaki račun za reprezentaciju sačinjavati kratak pismeni izvještaj 
o njenoj svrsi, u cilju namjenskog trošenja sredstava shodno Uredbi 
o reprezentaciji i poklonima u federalnim organima uprave i 
federalnim upravnim organizacijama. 

7.1.2.2 

13. * 
Rashode i izdatke priznavati na osnovu nastanka poslovnog 
događaja (obaveze) i u izvještajnom periodu na koji se odnose, u 
skladu sa Zakonom o budžetima u FBiH. 

7.1.2.4 

14. 

Potraživanja starija od šest mjeseci preknjižiti na sumnjiva i sporna, 
te izvršiti uvid u cjelokupnu dokumentaciju u vezi njihove naplate, 
procijeniti mogućnost naplate i za potraživanja koja se ne mogu 
naplatiti pokrenuti aktivnosti u vezi otpisa, u skladu sa 
Računovodstvenim politikama za federalne budžetske korisnike i 
Trezor. 

7.2.1 

15. 
Poduzeti aktivnosti na upisu vlasništva na nepokretnoj imovini koju 
koristi KPZ Zenica. 

7.2.2 

16. 
Uspostaviti pomoćnu evidenciju robe i materijala po vrstama, 
kako je to propisano-  Pravilnikom o knjigovodstvu budžeta u 
FBiH.  

7.2.4 

 17. 

Prije pokretanja postupka javne nabavke provesti provjeru 
tržišta u svrhu pripreme nabavke i informisanja privrednih 
subjekata o svojim planovima i zahtjevima u vezi s nabavkom i o 
tome sačiniti pisanu zabilješku koja se ulaže u predmet spisa. 

9. 

  18.* 
Postupke nabavki roba i usluga vršiti u skladu s procedurama 
propisanim Zakonom o javnim nabavkama u cilju osiguranja 
transparentnosti i efikasnog korištenja javnih sredstava. 

9. 

 
* nerealizovane preporuke iz prethodnog perioda (7) 
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III. KRITERIJI ZA FINANSIJSKU REVIZIJU  

Ured za reviziju institucija u Federaciji Bosne i Hercegovine u okviru finansijske revizije provodi 
reviziju finansijskih izvještaja i reviziju usklađenosti. Revizija finansijskih izvještaja i revizija usklađenosti 
podrazumijevaju proces objektivnog prikupljanja i procjenjivanja dokaza kako bi se utvrdilo da li su 
predmeti revizije, tj. finansijski izvještaji, kao i aktivnosti, finansijske transakcije i informacije, usklađeni 
s odgovarajućim kriterijima koji su sadržani u zakonima i drugim propisima. Kriteriji predstavljaju 
poredbene parametre koji se koriste kako bi se dala ocjena predmeta revizije. 

 

Za obavljanje finansijske revizije korišteni su sljedeći kriteriji: 

• Zakon o budžetima u FBiH; 

• Uredba o računovodstvu budžeta u FBiH; 

• Pravilnik o knjigovodstvu budžeta u FBiH; 

• Pravilnik o finansijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta u FBiH; 

• Zakon o izvršavanju Budžeta FBiH za 2023. godinu;  

• Budžet FBiH za 2023. godinu; 

• Zakon o računovodstvu i reviziji u FBiH; 

• Zakon o federalnim ministarstvima i drugim tijelima federalne uprave;  

• Zakon o trezoru u FBiH; 

• Zakon o finansijskom upravljanju i kontroli u javnom sektoru u FBiH; 

• Zakon o internoj reviziji u javnom sektoru u FBiH; 

• Zakon o državnoj službi u FBiH; 

• Zakon o namještenicima u organima državne službe u FBiH; 

• Zakon o plaćama i naknadama u organima vlasti FBiH; 

• Zakon o porezu na dohodak;  

• Zakon o doprinosima  

• Zakon o javnim nabavkama;  

• Zakon o izvršenju krivičnih sankcija u FBiH; 

kao i drugi podzakonski akti navedenih zakona. 
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IV. IZVJEŠTAJ O REVIZIJI  

1. UVOD 

Zakonom o izvršenju krivičnih sankcija u Federaciji BiH 2  (u daljem tekstu ZIKS), osnovane su 
ustanove za izvršenje kazne zatvora, kazneno - popravni zavodi (u daljem tekstu: KPZ-i), kao posebne 
federalne ustanove, koje imaju svojstvo pravnog lica. Prema članu 232. naprijed navedenog Zakona, 
Kazneno – popravni dom u Zenici nastavio je s radom kao Kazneno-popravni zavod zatvorenog tipa 
Zenica sa Odjeljenjem maloljetničkog zatvora za maloljetnike u Zenici i Odjeljenjem u općini Usora. KPZ 
Zenica, kao posebna federalna ustanova zatvorenog tipa nadležan je za izvršenje kazne zatvora, 
dugotrajnog zatvora, maloljetničkog zatvora i kućnog zatvora sa elektronskim nadzorom, izvršenje 
mjere pritvora po rješenjima nadležnih sudova, te izvršenje sigurnosnih mjera obaveznog 
psihijatrijskog liječenja i obaveznog liječenja od ovisnosti uz izdržavanje kazne zatvora, u skladu sa 
zakonom i podzakonskim propisima.  

Prema članu 7. Zakona o federalnim ministarstvima i drugim tijelima federalne uprave3, Federalno 
ministarstvo pravde (u daljem tekstu Ministarstvo), vrši upravne, stručne i druge poslove utvrđene 
zakonom koji se odnose na upravni nadzor i izvršenje krivičnih sankcija. Prema članu 152. Zakona o 
izvršenju krivičnih sankcija u FBiH, Federalno ministarstvo pravde, u cilju jedinstvenog sistema izvršenja 
kazne zatvora, prenošenja pozitivnih iskustava, analiziranja i proučavanja rada pojedinih 
organizacionih jedinica i pružanja stručne pomoći tim jedinicama, vrši nadzor nad radom tih ustanova 
putem ovlaštenih radnika, inspektora. U toku 2023. godine federalni inspektori za izvršenje krivičnih 
sankcija Federalnog ministarstva pravde izvršili su dva inspekcijska nadzora.   

Unutrašnja organizacija i način rada KPZ Zenica utvrđeni su Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji, 
na koji je Vlada FBiH dala saglasnost, 27. 4. 2023. godine. Navedenim Pravilnikom utvrđeno je 
izvršavanje poslova i zadataka iz nadležnosti KPZ Zenica putem slijedećih osnovnih organizacionih 
jedinica: Sektor za poslove osiguranja, Sektor za poslove odgoja - tretmana, Sektor za poslove 
zdravstvene zaštite, Sektor za pravne i opće poslove, Sektor za ekonomske poslove, Sektor za radno-
okupacione aktivnosti, Odjeljenje maloljetničkog zatvora za maloljetnike u Zenici, Odjeljenje Kazneno 
- popravnog zavoda zatvorenog tipa Zenica u Općini Usora.  

Sistematizovana su radna mjesta za 541 izvršioca, a na 31. 12. 2023. godine bilo je zaposleno 344. 
Budžetom za 2023. godinu planirani broj zaposlenih je 379. Zakonom o izvršenju krivičnih sankcija u 
FBiH regulisan je položaj osuđenih osoba u dijelu smještaja, higijene, ishrane, zdravstvene zaštite i sl. 
Na 31. 12. 2023. godine na izdržavanju kazne zatvora bilo je 468 osuđenih osoba, u pritvoru su bile 204 
osobe, a na praćenju putem elektronskog nadzora 40 osuđenih osoba.  

KPZ-om Zenica rukovodi direktor Rusmir Isak, imenovan na period od četiri godine, počevši od 7. 
9. 2023. godine, a razriješen je dotadašnji direktor Redžo Kahrić. Zamjenik direktora je Ivica Dujmović, 
imenovan 30. 12. 2021. godine na period od četiri godine. 

Sjedište KPZ Zenica je u Zenici, u Ulici Sarajevska broj 36. 

2. PREDMET, CILJ I OBIM REVIZIJE  

Predmet revizije su finansijski izvještaji KPZ Zenica za 2023. godinu i usklađenost aktivnosti, 
finansijskih transakcija i informacija s relevantnim zakonima i drugim propisima. 

Cilj je da se izrazi mišljenje o tome jesu li finansijski izvještaji pouzdani i da li bilansi u potpunosti 
odražavaju rezultate izvršenja budžeta. Revizijom će se procijeniti primjenjuje li rukovodstvo institucije 
zakone i propise i koristi li sredstva za odgovarajuće namjene, te ocijeniti finansijsko upravljanje, sistem 
internih kontrola i funkcija interne revizije. 

                                                           
2  „Sl.novine FBiH“, br/ 44/98, 42/99, 12/09 i 42/11 
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Revizija je obavljena u skladu s internim planskim dokumentima, s prekidima u periodu od 
decembra 2023. do jula 2024. godine. 

S obzirom na to da se revizija obavlja ispitivanjem na bazi uzorka i da postoje inherentna 
ograničenja u računovodstvenom sistemu i sistemu internih kontrola, pojedine materijalno značajne 
greške mogu ostati neotkrivene. 

3. PRAĆENJE PRIMJENE PREPORUKA I ANALIZA PREDUZETIH MJERA  

Ured za reviziju institucija u FBiH (u daljnjem tekstu: Ured za reviziju) izvršio je finansijsku reviziju 
KPZ Zenica za 2016. godinu, sačinio Izvještaj o izvršenoj reviziji i dao mišljenje s rezervom o finansijskim 
izvještajima i mišljenje s rezervom o usklađenosti poslovanja sa zakonskim i ostalim propisima. U 
Izvještaju su date preporuke s ciljem otklanjanja uočenih propusta i nedostataka.  

KPZ Zenica je postupio u skladu s članom 16. tačka 3. Zakona o reviziji institucija u FBiH i obavijestilo 
o preduzetim radnjama s ciljem prevazilaženja nepravilnosti identifikovanih u revizorskom izvještaju. 
Revizijom je konstatovano da su preduzete odgovarajuće mjere, u skladu s planiranim aktivnostima. 

Uvidom u preduzete aktivnosti i analizom realizacije datih preporuka utvrdili smo sljedeće: 

Realizovane preporuke 

1. 
Planiranje i odobravanje budžeta za KPZ Zenica vrši se u skladu sa Zakonom o budžetima u 
FBiH. 

2. 
U skladu sa Zakonom o budžetima u FBiH i Uredbom o računovodstvu budžeta u FBiH 
sačinjavaju se finansijski izvještaji za KPZ Zenica u okviru Glavne knjige Trezora Budžeta FBiH. 

3. 
Utvrđivanje prava, obračun i isplata naknada koje su utvrđene zakonskim i podzakonskim 
propisima se vrše samo za one naknade za koje su planirana i odobrena sredstva u Budžetu 
FBiH. 

4. 
Rješenja o pravu na staž osiguranja u uvećanom trajanju za direktora i zamjenika direktora 
KPZ Zenica donijela je Administrativna komisija Vlade FBiH u skladu sa podzakonskim 
propisima.  

5. 
Rad osuđeničke prodavnice, iskazivanje prihoda i rashoda vrše se u skladu sa propisima koji 
regulišu ovu oblast, a definisani su Uputstvom za rad osuđeničke prodavnice-kantine i 
Pravilnikom o kućnom redu Kazneno-popravnog zavoda Zenica. 

6. 
Fakturisanje izvršenih usluga po osnovu mjere pritvora i kazne zatvora izrečene u prekršajnom 
postupku svim nivoima vlasti, praćenje njihove realizacije i vođenje potrebnih pomoćnih 
knjiga i evidencija, vrši se u skladu sa zakonskim i podzakonskim propisima. 

7. 
Osuđenički depozit se evidentira i vodi u vanbilansnoj evidenciji u skladu sa Zakonom o 
računovodstvu i reviziji u FBiH. 

8. 
Nabavke materijala i sitnog inventara, prema odabranokm uzorku za 2023. godinu, izvršene 
su u skladu sa zaključenim ugovorima. 

9. 
Preispitana je osnovanost zaključenog ugovora o nabavci usluga reprezentacije od Privredne 
jedinice i internom procedurom utvrđen način korištenja usluga reprezentacije. 

10. 
Godišnji popis je izvršen u skladu sa Zakonom o računovodstvu i reviziju u FBiH i Pravilnikom 
o knjigovodstvu budžeta u FBiH, u dijelu imenovanja članova popisnih komisija i usaglašavanja 
potraživanja.  

Djelimično realizovane preporuke  

1. 
Nije uspostavljen adekvatan sistem internih kontrola s obzirom na to da nisu doneseni svi interni 
akti kojim se utvrđuje realizacija procesa iz nadležnosti KPZ-a Zenica. 
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2. 

Vezano za preporuku, da se u saradnji sa Federalnim ministarstvom pravde i Federalnim 
ministarstvom finansija preduzmu aktivnosti kako bi se poslovanje Privredne jedinice „Novi 
život“ vršilo u okviru KPZ Zenica, odnosno Jedinstvenog računa Trezora Budžeta FBiH, KPZ 
Zenica se više puta obraćao Federalnom ministarstvu finansija sa zahtjevom da im se omogući 
otvaranje posebnog namjenskog računa za rad Privredne jedinice, ali im to nije odobreno.  

Nerealizovane preporuke 

1. 
Inicirati aktivnosti na donošenju propisa kojim će se jasno definisati status KPZ-a i Privredne 
jedinice u okviru KPZ-a, kao i usklađivanje sa drugim zakonima kojim se regulišu pojedine 
oblasti od značaja za rad KPZ-a i Privredne jedinice. 

2. 
Preispitati opravdanost fakturisanja robe koju Privredna jedinica prodaje KPZ-u Zenica i 
usklađenosti sa Zakonom o izvršenju krivičnih sankcija u FBiH. 

3. 
Rješenja o imenovanju i izvještaje o radu komisija sačinjavati, a isplatu naknada za rad komisija 
vršiti u potpunosti u skladu s Uredbom o načinu formiranja i utvrđivanja visine naknade za rad 
radnih tijela osnovanih od strane Vlade FBiH i rukovodilaca federalnih organa državne službe. 

4. 
Ukalkulisavanje sredstava vršiti na osnovu relevantne dokumentacije i u predviđenom roku u 
skladu sa Zakonom o budžetima u FBiH i Zakonom o izvršavanju budžeta u FBiH. 

5. Nabavku roba vršiti u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama.  

Preporuke za koje nije izvršena ocjena postupanja 

1. 

Obračun poreza na naknade nastalih po osnovu nesamostalne djelatnosti vršiti na način 
propisan članom 27. Zakona o porezu na dohodak. Nije izvršena ocjena date preporuke zbog 
mišljenja Federalnog ministarstva finansija i ograničenja postojeće aplikacije za obračun plaća i 
naknada u Trezoru FBiH. 

2. 

Planiranje izmirenja obaveza privrednih jedinica iz budžeta FBiH vršiti na osnovu relevantne 
dokumentacije i u skladu sa članom 159. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija u FBiH. Nije izvršena 
ocjena postupanja, jer se izmirivanje obaveza Privredne jedinice ne vrši putem tekućih transfera iz 
Budžeta FBiH, s obzirom na to da su zaposlenici evidentirani na KPZ-u Zenica i da se njihove plaće 
finansiraju iz sredstava KPZ-a Zenica. 

Nakon izvršene revizije za 2023. godinu dato je ukupno 18 preporuka, od čega je 11 novih i sedam 
preporuka koje su već date u Izvještaju o finansijskoj reviziji za 2016. godinu (pet nerealizovanih i dvije 
djelimično realizovane). 

Postupanje po Pismu menadžmentu  

U toku obavljene prethodne revizije konstatovali smo da postoje određene slabosti sistema 
internih kontrola, koje mogu uticati na finansijske izvještaje i usklađenost poslovanja. Putem pisma 
menadžmentu koje je dostavljeno nakon obavljene prethodne revizije obavijestili smo o slabostima i 
dali odgovarajuće preporuke, kako bi se preduzele aktivnosti s ciljem njihovog otklanjanja prije 
sačinjavanja godišnjih finansijskih izvještaja za 2023. godinu, i kako se one ne bi ponovile u izvještaju o 
finansijskoj reviziji za 2023. godinu.  

U pismu menadžmentu dato je osam preporuka od kojih je jedna implementirana do dana 
sačinjavanja izvještaja o finansijskoj reviziji, jedna je djelimično implementirana, a za šest preporuka 
nisu preduzete aktivnosti. 

Preporuke koje su djelimično implementirane ili nisu nikako, ponovit će se u Izvještaju. 
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4. SISTEM INTERNIH KONTROLA  

Cilj sistema internih kontrola je da osigura razumno uvjerenje da KPZ Zenica u poslovanju upravlja 
javnim sredstvima zakonito, transparentno, ekonomično, efikasno i efektivno, odnosno da interne 
kontrole funkcionišu u skladu s važećom regulativom. 

Finansijsko upravljanje i kontrola 

Finansijsko upravljanje i kontrola je sveobuhvatan sistem internih kontrola koji uspostavljaju i za 
koji su odgovorni rukovodioci korisnika javnih sredstava, a kojim se upravljajući rizicima osigurava 
razumno uvjerenje da će se u ostvarivanju ciljeva budžetska i druga sredstva koristiti pravilno, 
ekonomično, efikasno i efektivno. Sistem internih kontrola uspostavlja se donošenjem internih propisa 
i akata, u skladu s važećom regulativom. 

Zakon o finansijskom upravljanju i kontroli u javnom sektoru u FBiH3 i Pravilnik o provođenju 
finansijskog upravljanja i kontrole u javnom sektoru u FBiH4 nalažu uspostavljanje, vođenje i procjenu 
sistema internih kontrola na osnovu COSO modela5. 

Faktor koji najviše utiče na funkcionalnost sistema internih kontrola je povoljno kontrolno okruženje, 
koje prvenstveno dolazi do izražaja kroz organizacijsku strukturu, način rukovođenja i poštivanje postojećih 
zakonskih propisa. S tim u vezi, KPZ Zenica je 13. 2. 2023. godine donio Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji, 
na koji je Vlada FBiH dala saglasnost 27. 4. 2023. godine, kojim je uređena unutrašnja organizacija, vrste 
organizacijskih jedinica i njihova nadležnost, sistematizacija radnih mjesta s opisom poslova, rukovođenje, 
ovlaštenja i odgovornost za obavljanje poslova, i druga pitanja od značaja za organizaciju i rad. Međutim, 
konstatovali smo da, iako su pokrenute određene aktivnosti, nije došlo do ukidanja i brisanja Privredne 
jedinice „Novi život“ Zenica iz sudskog registra, kako je to predviđeno članom 38. Pravilnika, niti su 
donesena rješenja o postavljenju rukovodećih službenika i državnih službenika, kao ni rješenja o 
raspoređivanju namještenika i službenika zatvorske policije – straže na radna mjesta utvrđena ovim 
Pravilnikom. Prezentirano je da je u proceduri donošenja novi Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji. Također, 
nije sistematizovano niti popunjeno radno mjesto službenika za javne nabavke, što nije u skladu sa Zakonom 
o javnim nabavkama,6 kojim je utvrđeno da je ugovorni organ obavezan imati internim aktom uređeno radno 
mjesto službenika za javne nabavke ukoliko je budžet za nabavke planiran u iznosu preko 1.000.000 KM. 
Uposlenici su upoznati sa Etičkim kodeksom i o tome daju izjave koje su sastavni dio njihovog dosijea. Učinak 
zaposlenih se ocjenjuje u skladu sa Pravilnikom o ocjenjivanju rada državnih službenika u organima državne 
službe FBiH. KPZ Zenica je imenovao koordinatora za finansijsko upravljanje i kontrolu Odlukom o 
imenovanju od 17. 2. 2022. godine.  

Provedenom revizijom konstatovali smo da navedeni Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji nije u 
primjeni, nego Pravilnik iz 2018. godine, da Privredna jedinica „Novi život“ i dalje samostalno obavlja 
poslovanje izvan poslovanja KPZ-a Zenica, da su zaposlenici Privredne jedinice raspoređeni u KPZ 
Zenica. Dato je obrazloženje da je u pripremi novi Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i prezentiran 
prijedlog Pravilnika prema kojem je predviđena Privredna jedinica.  

Upravljanje rizicima je proces utvrđivanja, procjenjivanja i praćenja rizika, uzimajući u obzir ciljeve 
korisnika javnih sredstava, te poduzimanja potrebnih radnji, posebno primjenom sistema finansijskog 
upravljanja i kontrole, u svrhu smanjenja rizika. KPZ Zenica je u februaru 2024. godine utvrdio rizike koji mogu 
uticati na realizaciju ciljeva sadržanih u godišnjim planovima rada, sačinio Registar rizika i izvršio procjenu i 
rangiranje rizika. Također, izvršen je unos podataka u Aplikaciju PIFC. 

                                                           
3 „Sl. novine FBiH“, br. 38/16 
4 „Sl. novine FBiH“, br. 6/17 i 3/19 
5 COSO model je općeprihvaćeni međunarodni model za uspostavljanje, vođenje i procjenu sistema internih kontrola koji čini pet 
međusobno povezanih komponenti: kontrolno okruženje, procjena rizika, kontrolne aktivnosti, informacije i komunikacije, praćenje i 
procjena. Ovaj model definiše internu kontrolu kao postupke koje poduzima rukovodstvo zajedno sa zaposlenicima institucije koja je 
osmišljena da osigura razumno uvjerenje da se postizanje ciljeva poslovanja odvija putem efikasnih i efektivnih procesa, da je osigurana 
pouzdanost finansijskog izvještavanja, kao i usklađenost sa važećom regulativom.    
6 „Sl.novine FBiH“, br. 39/14 i 59/22 
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Kontrolne aktivnosti zasnivaju se na pisanim pravilima i procedurama koje se uspostavljaju radi 
ostvarenja ciljeva korisnika javnih sredstava smanjenjem rizika na prihvatljiv nivo. KPZ Zenica donio je 
određene interne akte, a u primjeni su i interni akti koje je donijelo Federalno ministarstvo pravde za 
funkcionisanje svih KPZ-ova. KPZ Zenica primjenjuje Pravilnik o javnim nabavkama Federalnog 
ministarstva pravde i kazneno-popravnih zavoda koji je Ministarstvo donijelo u januaru 2023. godine.  
Zakonom o javnim nabavkama propisano da svaki ugovorni organ u Bosni Hercegovini donosi interni 
pravilnik kojim propisuje i uređuje organizaciju i efikasno vršenje nabavne funkcije unutar ugovornog 
organa. Prezentirano je da je interni akt o organizaciji i vršenju nabavne funkcije u pripremi i trenutno 
i fazi Nacrta, te da još nije usvojen. KPZ Zenica je uspostavio knjigu stalnih sredstava i redovno vrši 
popis imovine i usklađivanje knjigovodstvenog sa stvarnim stanjem. Knjiga/mapa ključnih poslovnih 
procesa izrađena je u februaru 2024. godine. Prema datom obrazloženju, u Privrednoj jedinici KPZ-a 
Zenica, vrši se proizvodnja poljoprivrednih proizvoda, koji se koriste za potrebe ishrane zatvorenih i 
pritvorenih osoba, i na osnovu faktura koje KPZ-u Zenica ispostavlja Privredna jedinica iskazuju se na 
poziciji rashoda i obaveze, te kao utrošene zalihe kroz ispravku vrijednosti zaliha. KPZ Zenica nije donio 
internu proceduru kojom se utvrđuje način evidenitranja i utroška proizvoda koji se proizvedu u 
Privrednoj jedinici KPZ-a Zenica, što za posljedicu može imati neefikasno korištenje proizvoda i 
njihov nenamjenski utrošak. 

Slijedom navedenog konstatovali smo da je KPZ Zenica poduzeo odgovarajuće aktivnosti kako bi se 
osigurao efikasan sistem finansijskog upravljanja i kontrole, u skladu s propisima, međutim, nije donesen 
interni pravilnik o javnim nabavkama, kao ni procedure o načinu evidentiranja i utroška proizvoda koji se 
proizvedu u Privrednoj jedinici KPZ-a Zenica.  

Godišnji izvještaj o funkcionisanju sistema finansijskog upravljanja i kontrole za 2023. godinu 
sačinjen je i dostavljen Federalnom ministarstvu finansija 8. 2. 2024. godine, u skladu s članom 10. 
Pravilnika o provođenju finansijskog upravljanja i kontrole u javnom sektoru u FBiH. U Izvještaj su 
uključene i mjere koje treba poduzeti za otklanjanje utvrđenih nedostataka i propusta i za dalji razvoj 
finansijskog upravljanja i kontrole po COSO modelu a najznačajnije su: na stručnim kolegijima 
raspravljati o strateškim ciljevima; donijeti strategiju upravljanja rizicima i zadužiti osobu koja će biti 
odgovorna za koordinaciju upravljanja rizicima, kao i osobe odgovorne za prikupljanje podataka o 
rizicima i izvještavanje o rizicima; izvršiti pregled i ažuriranje internih procedura; razmotriti 
uspostavljanje Disaster Recovery Plana, odnosno IT opreme, back-up podataka i procedure koje će 
osigurati da se u slučaju neočekivanih događaja operacije nastavljaju bez prekida, a ključni podaci budu 
zaštićeni. 

Izjava o fiskalnoj odgovornosti sačinjena je za novoimenovanog direktora i dostavljena Federalnom 
ministarstvu finansija u skladu s članom 2. i 6. Pravilnika o obliku, sadržaju, načinu popunjavanja i predaje 
izjave o fiskalnoj odgovornosti. Međutim, izjava o fiskalnoj odgovornosti nije sačinjena niti potpisana od 
direktora koji je tu funkciju obavljao do 7. 9. 2023. godine.  

Preporuke: 

• donijeti interni pravilnik o javnim nabavkama i procedure o načinu evidentiranja i utroška 
proizvoda koji se proizvedu u Privrednoj jedinici KPZ-a Zenica, a Pravilnikom o unutrašnjoj 
organizaciji sistematizovati i popuniti radno mjesto službenika za javne nabavke; 

• Izjavu o fiskalnoj odgovornosti sačinjavati u skladu sa odredbama Pravilnika o obliku i sadržaju, 
načinu popunjavanja i predaje izjave o fiskalnoj odgovornosti. 

Interna revizija 

U skladu sa Zakonom o internoj reviziji u javnom sektoru u FBiH7 i Pravilnikom o kriterijima za 
uspostavljanje jedinica za internu reviziju u javnom sektoru u FBiH8 Federalno ministarstvo pravde je 
obavezno uspostaviti Jedinicu za internu reviziju koja će vršiti internu reviziju Ministarstva i svih sedam 
kazneno-popravnih zavoda.  

                                                           
7 „Sl. novine FBiH“, br. 47/08 i 101/16 
8 „Sl. novine FBiH“, br. 49/20 
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Internu reviziju je obavljao Tim za internu reviziju kojeg je imenovao ministar 2016. godine. U toku 
2023. godine izvršena je jedna interna revizija, i to revizija ugovora o djelu kazneno-popravnih zavoda 
za period januar-mart 2023. godine u kojoj su date dvije preporuke.  

Odlukom ministra od 14. 11. 2023. godine Tim za internu reviziju je razriješen.  

Prevencija korupcije  

U novembru 2021. godine Vlada FBiH usvojila je Akcioni plan za borbu protiv korupcije za period 
od 2021. godine do donošenja nove strategije za borbu protiv korupcije u FBiH. U Akcionom planu 
jedna od aktivnosti federalnih organa uprave je analiziranje i ažuriranje postojećih planova integriteta 
u roku od šest mjeseci od dana usvajanja plana. Plan integriteta KPZ-a Zenica donesen je 2017. godine, 
a nisu preduzete aktivnosti na ažuriranju u skladu sa Akcionim planom. 

Preporuka: 

• Plan integriteta uskladiti s Akcionim planom za borbu protiv korupcije za period od 2021. godine 
do donošenja nove strategije za borbu protiv korupcije u FBiH. 

5. POSLOVI IZ NADLEŽNOSTI KPZ-A ZENICA 

U skladu s članom 157. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija u FBiH, radi ostvarenja svrhe izvršenja 
kazne zatvora i svrhe rada, određenih ovim Zakonom u kazneno-popravnim zavodima postoji privredna 
jedinica koja u svom sastavu može imati pogone, radionice, ekonomije i druge slične organizacione 
jedinice. Također, definisano je da se pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji kazneno-popravnog 
zavoda uređuje postojanje privredne jedinice i utvrđuje naziv, sjedište, djelatnost, način osiguranja 
sredstava, prava i obaveze osnivača i druge odredbe potrebne za osnivanje i rad privredne jedinice.  

Rješenjem Izvršnog vijeća od 2. 7. 1970. godine regulisano je da Industrijski pogon za preradu 
metala „Novi život“ Kazneno-popravnog doma u Zenici, koji je osnovalo Ministarstvo unutrašnjih 
poslova NRBiH 1950. godine, nastavlja sa radom pod nazivom: Privredna jedinica „Novi život“ u Zenici, 
te da joj se pripajaju Ekonomija „Zenica“ i menza Kazneno-popravnog doma Zenica.  

Privredna jedinica je registrovana u Općinskom sudu u Zenici, osnivač je Federacija BiH, a direktor 
i zamjenik direktora su ovlašteni za zastupanje u unutrašnjem i vanjskotrgovinskom prometu. Ima svoj 
Identifikacioni broj i PDV je obveznik. Pravilnikom o dopunama Pravilnika o načinu vođenja 
materijalno-finansijskog i računovodstvenog poslovanja i interne kontrole u Federalnom ministarstvu 
pravde i kazneno-popravnim zavodima od 6. 2. 2014. godine, navedeno je da su privredne jedinice 
dužne knjigovodstvo voditi u skladu sa Zakonom o privrednim društvima prema MRS i MSFI, a 
poslovanje prema Zakonu o trezoru u FBiH. Privredna jedinica samostalno obavlja poslovanje preko 
računa u KM i deviznih računa otvorenih u komercijalnim bankama, a stanje na računima na 31. 12. 
2023. godine iznosilo je 817.662 KM. Finansijski izvještaji za 2023. godinu, Odluka o utvrđivanju 
finansijskih izvještaja, Izjava o primijenjenom standardu finansijskog izvještavanja, obavijest o 
razvrstavanju, Odluka o prijedlogu raspodjele dobiti, sačinjeni su i 21. 2. 2024. dostavljeni nadležnoj 
Finansijsko informatičkoj agenciji. Privredna jedinica je u 2023. godini iskazala ukupne prihode u iznosu 
od 940.196 KM, ukupne rashode 867.734 KM i dobit iz redovnog poslovanja u iznosu od 72.462 KM. 
Dugoročna imovina je na 31. 12. 2023. godine iskazana u iznosu od 1.174.032 KM, kratkoročna imovina 
u iznosu od 2.521.394 KM, obaveze u iznosu od 127.085 KM, kapital od 4.298.619 KM, te gubitak iz 
ranijeg perioda od 765.278 KM. U toku 2023. godine Privredna jedinica ja iskazala prihode u iznosu 
od 202.418 KM, koji su ostvareni po osnovu prodaje prehrambenih proizvoda (jaja, meso, povrće, i 
drugo) KPZ-u Zenica. 

Prema odredbama člana 162. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija u FBiH privredne jedinice ne 
plaćaju porez na dobit preduzeća, a članom 163. predviđeno je da je privredna jedinica dužna 
obračunavati porez na dobit i uplatiti u Fond za razvoj ustanova koji se vodi na posebnom računu 

Federalnog ministarstva pravde. Utvrđena je namjena ovih sredstava, kao i da o utrošku sredstava 
odlučuje rješenjem federalni ministar.  
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U postupku revizije nije prezentirano da je izvršen obračun poreza na dobit i da su sredstva 
uplaćena na poseban račun Federalnog ministarstva pravde u Fond za razvoj ustanova. 

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji KPZ-a Zenica, od 13. 2. 2023. godine na koji je Vlada FBiH 
dala saglasnost 27. 4. 2023. godine, je umjesto Privredne jedinice sistematizovan Sektor za radno-
okupacione aktivnosti sa 49 radnih mjesta i tri odsjeka (Odsjek za osuđeničke radionice, Ekonomija i 
Odsjek za ugostiteljske poslove). Pravilnikom je utvrđeno da će direktor, najkasnije u roku od 90 dana 
od dana stupanja na snagu Pravilnika, pokrenuti aktivnosti ukidanja i brisanja Privredne jedinice 
„Novi život“ Zenica iz sudskog registra, te donijeti rješenja o postavljenju rukovodećih službenika i 
državnih službenika, te rješenja o raspoređivanju namještenika i službenika zatvorske policije – 
straže na radna mjesta utvrđena ovim Pravilnikom. S tim u vezi, KPZ Zenica je 22. 5. 2023. godine 
Federalnom pravobranilaštvu uputio zahtjev za pokretanje likvidacionog postupka pred Općinskim 
sudom Zenica, radi brisanja privredne jedinice iz registra preduzeća. Federalno pravobranilaštvo je, u 
prilogu akta od 26. 5. 2023. godine, KPZ-u Zenica vratilo dostavljenu dokumentaciju uz obrazloženje da 
postupak likvidacije kod nadležnog suda pokreće lice koje je u sudski registar upisano kao lice ovlašteno 
za zastupanje, kao i da se bez provođenja likvidacije društvo može pripojiti prenosom imovine i obaveza 
drugom društvu koje postaje njegov pravni slijednik. Iz prezentirane dokumentacije konstatovali smo 
da, iako su pokrenute određene aktivnosti, nije došlo do ukidanja i brisanja Privredne jedinice „Novi 
život“ Zenica iz sudskog registra. Također, konstatovali smo da nisu donesena rješenja o postavljenju 
rukovodećih službenika i državnih službenika, kao ni rješenja o raspoređivanju namještenika i 
službenika zatvorske policije – straže na radna mjesta utvrđena ovim Pravilnikom.  

Napominjemo da je Zakon o izvršenju krivičnih sankcija u FBiH, donesen 1998. godine, u 
nadležnosti Federalnog ministarstva pravde i da u mnogim dijelovima nije provodiv, a u nekim 
dijelovima je u suprotnostima sa drugim lex specialis zakonima, kojim se regulišu određene oblasti, kao 
što su, Zakon o radu, Zakon o privrednim društvima i sl.  

Slijedom navedenog, nisu poduzete aktivnosti na donošenju novog propisa, kojim će se riješiti 
postojeći nedostaci i neusaglašenosti i tačno utvrditi status Privredne jedinice u okviru KPZ-a, odnosno 
organizacija rada i stručne obuke osuđenih osoba dok se nalaze na izdržavanju kazne zatvora u okviru 
provođenja tretmana i osposobljavanja za život na slobodi, na osnovu koga će se donijeti Pravilnik o 
unutrašnjoj organizaciji. Također, transakcije Privredne jedinice nisu iskazane u Glavnoj knjizi Trezora. 

Članom 166. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija u FBiH je utvrđeno da se odredbe ovog zakona 
o poslovanju privrednih jedinica ne odnose na uslužne djelatnosti koje KPZ obavlja u vlastitoj režiji 
za svoje potrebe. Prihodi i rashodi u vezi ove djelatnosti predviđaju se finansijskim planom i 
predračunom KPZ-a. Obzirom na navedeno smatramo da nije opravdano fakturisanje prehrambenih 
proizvoda Privredne jedinice, prema KPZ Zenica. 

Shodno navedenom, iako je Privredna jedinica „Novi život“ Zenica organizovana kao osnovna 
organizaciona jedinica, njeno poslovanje se obavlja izvan poslovanja KPZ-a Zenica, odnosno izvan 
sistema Jedinstvenog računa Trezora Budžeta FBiH, što je za posljedicu imalo da su imovina, 
obaveze, prihodi i rashodi KPZ-a Zenica manje iskazani za iznose iskazane u finansijskim izvještajima 
Privredne jedinice. 

Finansijski izvještaji KPZ-a Zenica ne sadrže vrijednost imovine Privredne jedinice „Novi život“ 
Zenica u iznosu od 3.695.46 KM, obaveza u iznosu od 127.085 KM, prihoda u iznosu od 940.196 KM 
i rashoda od 867.734 KM što nije u skladu sa načelom sveobuhvatnosti uvrđenim u Zakonu o 
budžetima u FBiH. Ovo je imalo za posljedicu da su imovina, obaveze, prihodi i rashodi u finansijskim 
izvještajima KPZ-a Zenica potcijenjeni za navedene iznose. KPZ Zenica je poduzimao određene 
akivnosti prema Federalnom ministarstvu pravde i Federalnom ministarstvu finansija kako bi se 
poslovanje Privredne jedinice vršilo u okviru KPZ-a Zenica, odnosno Jedinstvenog računa Trezora 
Budžeta FBiH, putem posebnog namjenskog računa za rad Privredne jedinice, što do okončanja 
revizije nije odobreno.  
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Preporuke: 

• u saradnji sa Federalnim ministarstvom pravde i Federalnim ministarstvom finansija preduzeti 
aktivnosti kako bi se poslovanje Privredne jedinice „Novi život“ vršilo u okviru KPZ Zenica, odnosno 
Jedinstvenog računa Trezora Budžeta FBiH; 

• inicirati aktivnosti na donošenju propisa kojim će se jasno definisati status Privredne jedinice u 
okviru KPZ-a, na osnovu kojeg će se donijeti pravilnik o unutrašnjoj organizaciji KPZ-a Zenica; 

• preispitati opravdanost fakturisanja robe koju Privredna jedinica prodaje KPZ-u Zenica i 
usklađenosti sa Zakonom o izvršenju krivičnih sankcija u FBiH. 

6. PLANIRANJE I IZVJEŠTAVANJE 

6.1  Izrada i donošenje budžeta i plana rada 

Budžetom FBiH za 2023. godinu9, KPZ Zenica su odobrena sredstva u iznosu od 22.111.700 KM, a 
Izmjenama i dopunama Budžeta FBiH za 2023. godinu 10 u iznosu od 22.955.012 KM. Odobrena sredstva 
odnose se na: bruto plaće i naknade troškova zaposlenih (13.344.737 KM), izdatke za materijal, sitan 
inventar i usluge (7.090.000 KM), doprinose poslodavca (1.892.898 KM), tekuće transfere i druge 
tekuće rashode (466.340 KM) i izdatke za nabavku stalnih sredstava (161.037 KM). 

KPZ-u Zenica je odobrena unutrašnja preraspodjela sredstava u iznosu od 310.000 KM i 463.000 
KM rješenjima Federalnog ministarstva finansija od 27. 9. 2023. godine i 22. 12. 2023. godine, kada su 
povećane naknade troškova zaposlenih, izdaci za energiju i izdaci za ugovorene usluge. Također, 
Odlukom Vlade FBiH od 22. 12. 2023. godine izvršena je unutrašnja preraspodjela sredstava i povećana 
su sredstva za isplate po vansudskim nagodbama, i to: izdaci za ugovorene usluge za 191.000 KM i 
tekući transfer i drugi tekući rashodi za 33.500 KM. 

Budžetski zahtjev za 2023. godinu upućen je u zakonskom roku Federalnom ministarstvu finansija. 
Nakon izvršenih preraspodjela operativni Budžet KPZ-a Zenica iznosio je 23.179.512 KM, dok su 
raspoloživa sredstava iznosila 23.180.914 KM. Razlika u iznosu od 1.402 KM, su donatorska sredstva 
koja su KPZ-u Zenica odobrena u 2022. godini. Međutim, pošto Federalno ministarstvo pravde nije 
moglo obezbijediti tehničku podršku za projekat „Jačanje principa tretmana lica lišenih slobode 
zasnovanog na ljudskim pravima, evropskim standardima i najboljoj praksi u BiH – KPZ-u Zenica“, ovaj 
projekat nije završen i sredstva su vraćena Vijeću Evrope 20. 7. 2023. godine.  

KPZ Zenica sačinio je Plan rada za 2023. godinu, dok Trogodišnji plan rada za period 2023-2025. 
godine nije sačinjen, kako je to konstatovano i u Pismu menadžmentu. Tokom provođenja konačne 
revizije prezentiran je Pregled planiranih potreba za kapitalnim ulaganjima u periodu od 2024. do 2026. 
godine izrađen od Sektora za poslove osiguranja što se ne može smatrati trogodišnjim planom rada. 
Plan rada za 2023. godinu sadrži samo planirane aktivnosti ali ne i sredstva za njihovu realizaciju, 
zbog čega nije usaglašen sa dokumentom okvirnog budžeta i godišnjim budžetom, što nije u skladu 
s Uredbom o trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i izvještavanju u FBiH.11  

Preporuka:  

• potrebno je sačinjavati trogodišnji plan rada, te trogodišnji i godišnji plan rada usaglasiti sa 
dokumentom okvirnog budžeta i godišnjim budžetom. 

6.2  Izvještavanje  

Godišnji izvještaj o radu KPZ-a Zenica za 2023. godinu sačinjen je i dostavljen Federalnom 
ministarstvu pravde. 

                                                           
 9 „Sl. novine FBiH“, br. 6/23 
10 „Sl. novine FBiH“, br. 85/23 
11 „Sl. novine FBiH“, br. 74/19 i 2/21 
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7. FINANSIJSKI IZVJEŠTAJI 

KPZ Zenica je sačinio Godišnje finansijske izvještaje za 2023. godinu i dostavio ih nadležnim  
institucijama u utvrđenom roku. 

Provedenom revizijom utvrđeno je da je Godišnji izvještaj o izvršenju budžeta za 2023. godinu u 
dijelu planiranih stavki popunjen podacima iz prvobitno usvojenog Budžeta. Navedeno nije u 
potpunosti u skladu sa Pravilnikom o finansijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta u FBiH,12 
kojim je propisano da se unosi posljednji usvojeni budžet, odnosno izmjene i dopune budžeta ili 
prvobitni budžet ukoliko nisu vršene njegove izmjene. 

U Analizi iskaza, sačinjenoj uz godišnje računovodstvene izvještaje, obrazloženo je izvršenje 
budžeta u skladu s Pravilnikom o finansijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta u FBiH. 13 

Periodični izvještaji dostavljeni su u skladu sa Pravilnikom o finansijskom izvještavanju i godišnjem 

obračunu budžeta u FBiH.  

Preporuka:  

• godišnji izvještaj o izvršenju budžeta u dijelu planiranih iznosa popunjavati podacima posljednjeg 
usvojenog budžeta. 

7.1  GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O IZVRŠENJU BUDŽETA 

7.1.1. Prihodi i primici 

U Godišnjem izvještaju o izvršenju budžeta za 2023. godinu iskazani su prihodi i primici u iznosu od 
2.826.561 KM i u cijelosti se odnose na neporezne prihode. Ovi prihodi su iskazani po osnovu pružanja 
usluga drugim nivoima vlasti – izdržavanja kazne zatvora i mjere pritvora (1.895.580 KM) i prihode od 
prodaje robe osuđenim licima (930.981 KM).  

Za troškove izdržavanja kazne zatvora i mjere pritvora (1.895.580 KM) KPZ Zenica mjesečno 
ispostavlja fakture nadležnim institucijama (detaljnije u tački 7.2.1 Izvještaja). 

Prihodi od prodaje robe osuđenim licima (930.981 KM) iskazani su po osnovu prodaje robe u 
osuđeničkoj prodavnici – kantina u iznosu od 915.127 KM i po osnovu bonova za pranje veša u iznosu 
od 15.854 KM. 

7.1.2. Rashodi, izdaci i finansiranje 

U Godišnjem izvještaju o izvršenju budžeta iskazani su rashodi i izdaci u iznosu od 22.288.060 KM. 
Strukturu rashoda i izdataka čine: plaće i naknade troškova zaposlenih od 13.081.331 KM, izdaci za 
materijal i usluge od 6.830.927 KM, doprinosi poslodavca od 1.751.323 KM, tekući transferi i drugi 
tekući rashodi od 467.318 KM i izdaci za nabavku stalnih sredstava od 157.161 KM. 

7.1.2.1. Plaće i naknade troškova zaposlenih 

Bruto plaće i naknade plaća iskazane su u iznosu od 10.833.270 KM. Osnovna plaća zaposlenika 
utvrđena je množenjem osnovice određene članom 18. stav 2. Zakona o izvršavanju Budžeta FBiH za 
2023. godinu u visini od 385 KM, boda za obračun plaće od 1,0 i pripadajućeg koeficijenta platnog 
razreda utvrđenog Zakonom o plaćama i naknadama u organima vlasti FBiH14. Utvrđena osnovica 
uvećava se za 0,5% za svaku započetu godinu penzijskog staža zaposlenika, a najviše do 20%. Izvršili 
smo uvid u obračun plaća za februar, juni, septembar i decembar 2023. godine, koji se odnosi na 
pripremu mjesečnih podataka za obračun plaće, rješenja o postavljenju zaposlenika, rješenja o 
plaćama i pojedinačne platne liste zaposlenika.  

                                                           
12 „Sl. novine FBiH“, br. 69/14, 14/15, 4/16, 19/18 i 3/21  
13 „Sl. novine FBiH“, br. 69/14, 14/15, 4/16, 19/18 i 3/21  
14 „Sl. novine FBiH“, br. 45/10, 111/12, 20/17 i 22/19 
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U skladu s članom 23. Zakona o plaćama i naknadama u organima vlasti FBiH, predviđen je dodatak 
na plaću po osnovu posebnih uslova rada od 30% za zatvorske policajce – stražare, a za državne 
službenike i namještenike, koji rade na poslovima koji zahtijevaju neposredan kontakt sa osuđenim 
osobama od 10% do 30%. Navedeni dodatak regulisan je i Pravilnikom o plaćama i naknadama državnih 
službenika, namještenika i službenika zatvorske policije – straže KPZ-a Zenica, za sva radna mjesta (npr. 
pomoćnik direktora u Sektoru za ekonomske poslove, stručni saradnik za pravne poslove, viši referent 
za nabavku i prodaju).  

Uzimajući u obzir da sva radna mjesta ne zahtijevaju neposredan kontakt sa osuđenim osobama, 
ne možemo potvrditi da je Pravilnik o plaćama i naknadama državnih službenika, namještenika i 
službenika zatvorske policije – straže KPZ-a Zenica usklađen s odredbama Zakona o plaćama i 
naknadama u organima vlasti FBiH.  

Preporuka: 

• Pravilnik o plaćama i naknadama državnih službenika, namještenika i službenika zatvorske 
policije – straže uskladiti s odredbama Zakona o plaćama i naknadama u organima vlasti FBiH u 
dijelu dodatka na plaću po osnovu posebnih uslova rada. 

Odlukom o utvrđivanju poslova na kojima se staž osiguranja računa u uvećanom trajanju i stepen 
uvećanja staža osiguranja u federalnim ustanovama za izvršenje kazne zatvora, sudskoj policiji i 
Federalnom ministarstvu pravde15 utvrđeno je pravo na staž osiguranja sa uvećanim trajanjem 
(beneficirani staž), za uposlenike koji su postavljeni na poslovima odnosno radnim mjestima na kojima 
se vrši neposredan uticaj na osuđene i pritvorene osobe, zbog posebnih uslova rada i prirode poslova. 
Konstatovali smo da se za 321 zaposlenog 12 mjeseci efektivnog rada računa kao 16 mjeseci, dok 23 
zaposlena nisu ostvarila pravo na staž osiguranja u uvećanom trajanju, što je u skladu s navedenom 
Odlukom. 

Naknade troškova zaposlenih ostvarene su u iznosu od 2.248.062 KM i odnose se na: naknade za 
topli obrok (922.810 KM), jednokratne pomoći, jubilarne nagrade za stabilnost u radu, darovi djeci i sl., 
a koje se odnose na jednokratnu pomoć zaposlenicima u skladu sa Odlukom o izdvajanju sredstava u 
skladu sa Uredbom o isplati pomoći od strane poslodavca i isplati jednokratne pomoći koju je donijela 
Vlada FBiH (433.440 KM), otpremnine zbog odlaska u penziju (315.705 KM), regres za godišnji odmor 
(227.903 KM), prevoz na posao i sa posla (178.641 KM), pomoć u slučaju teže invalidnosti (94.186 KM), 
pomoć u slučaju smrti (44.088 KM) i naknade troškova smještaja dužnosnika (31.288 KM). Uvidom u 
rješenja za pojedine vrste naknada utvrdili smo da se obračun i isplata naknada troškova zaposlenih 
vrši u skladu s podzakonskim aktima koji regulišu pojedine vrste naknada. 

Ocjenjivanje zaposlenika izvršeno je blagovremeno u skladu sa odredbama Zakona o državnoj 
službi u FBiH16, Zakona o namještenicima u organima državne službe u FBiH17 i Pravilnika o ocjenjivanju 
državnih službenika u organima državne službe FBiH.18 

KPZ Zenica je 6. 2. 2006. godine donio Odluku o radnom vremenu u kojoj je navedeno da radno 
vrijeme državnih službenika i namještenika KPZ Zenica traje 40 sati sedmično, te da imaju pravo na 
odmor u toku radnog dana u trajanju od 30 minuta. Pravilnikom o radnim odnosima utvrđeno je da 
radno vrijeme traje od 7:00 sati do 15:30 sati, te da se vrijeme provedeno na dnevnom odmoru, koje 
u zavisnosti od procesa rada odredi neposredni rukovodilac, ne uračunava u radno vrijeme. Odluku o 
rasporedu radnog vremenu u Sektoru za poslove osiguranja donesena je 28. 1. 2022. godine, kojom se 
za potrebe službe u ovom Sektoru utvrđuje preraspodjela radnog vremena po 12 sati dnevno od 7:00 
do 19:00 sati i od 19:00 do 7:00 sati, odnosno u turnusima tokom mjeseca naizmjenično 12-24-12-48. 
Ovaj raspored se ne odnosi na zatvorske policajce-stražare koji obavljaju poslove na karauli i poslove 
obilaznog stražara, kao zatvorske policajce-stražare, koji po rasporedu obavljaju poslove samo u prvoj 
smjeni, koji će i dalje obavljati poslove po ranije utvrđenim smjenama.   

                                                           
15 „Sl. novine FBiH“, br. 62/11, 79/11 
16 „Sl. novine FBiH“ br. 29/03, 23/04, 39/04, 54/04, 67/05,8/06, 4/12, 99/15 i 9/17 
17 „Sl. novine FBiH“, br. 49/05 i 103/21 
18„Sl. novine FBiH“, br. 30/20 



          Ured za reviziju institucija u FBiH  

Izvještaj o finansijskoj reviziji  

                               Kazneno-popravnog zavoda zatvorenog tipa Zenica za 2023. godinu 18 

Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja evidencije o radnicima i drugim licima angažovanim na radu19 
propisuje sadržaj i način vođenja evidencije o radnicima i drugim licima angažovanim na radu kod 
poslodavca. Članom 8. Pravilnika propisani su elementi koje evidencija treba da sadrži, članom 9. da se 
evidencija mora voditi uredno, razumljivo i ažurno na početku i na kraju radnog dana radnika, odnosno 
drugog lica angažovanog na radu, a u slučaju da neki od podataka nije poznat na početku radnog dana, 
poslodavac je dužan isti unijeti u evidenciju odmah nakon saznanja tog podatka. Pravilnikom je također 
propisano da je poslodavac dužan voditi podatke o radnom vremenu potrebne za ostvarivanje prava 
iz radnog odnosa.  

Uvidom u prezentiranu dokumentaciju utvrdili smo da se evidencije o radnom vremenu vode na 
način da rukovodioci organizacionih jedinica svakodnevno prate prisustvo na poslu i vode evidencije 
o prisustvu na poslu KPZ Zenica na način da se iskazuje osam sati rada, ali ne vodi se evidencija o 
početku i kraju radnog dana, zastojima u radu i sl., kako je predviđeno Pravilnikom o sadržaju i 
načinu vođenja evidencije o radnicima i drugim licima angažovanim na radu. 

 Preporuka: 

• uspostaviti evidencije o radnom vremenu u skladu s Pravilnikom o sadržaju i načinu vođenja 
evidencije o radnicima i drugim licima angažovanim na radu. 

7.1.2.2. Izdaci za materijal, sitan inventar i usluge 

Izdaci za materijal i usluge iskazani su u iznosu od 6.830.927 KM. Njihovu strukturu najvećim 
dijelom čine nabavka materijala i sitnog inventara (2.988.984 KM), ugovorene i druge posebne usluge 
(2.044.453 KM), izdaci za energiju (1.090.925 KM), izdaci za komunikaciju i komunalne usluge (401.259 
KM), izdaci za tekuće izdržavanje (224.649 KM), izdaci za usluge prevoza i goriva (39.958 KM) i izdaci 
osiguranja bankarskih usluga, usluga platnog prometa (32.065 KM) i putni troškovi (4.938 KM). 

Nabavka materijala i sitnog inventara iskazana je u iznosu od 2.988.984  KM i najvećim dijelom se 
odnosi na izdatke za hranu i prehrambeni materijal (1.815.447 KM), materijal za pripremanje hrane 
(980.588 KM) i izdatke za lijekove (172.748 KM). 

Hrana i prehrambeni materijal (1.815.447 KM) nabavljeni su za potrebe osuđeničke kuhinje u 
iznosu od 820.035 KM i kantine (osuđenička prodavnica) u iznosu od 995.411 KM. Prema Uputstvu za 
rad osuđeničke prodavnice – kantine roba za potrebe kantine nabavlja se od izabranog dobavljača i 
knjiži putem Pomoćne knjige i Glavne knjige Trezora, a novac od prodaje robe polaže se na Jedinstveni 
račun Trezora i knjiži u korist odgovarajućeg konta prihoda u Glavnoj knjizi Trezora. KPZ Zenica 
uspostavio je pomoćne evidencije prema kojim je u toku godine zaprimljeno roba za kantinu u iznosu 
od 1.010.820 KM i utrošeno u iznosu od 1.008.338 KM, što odgovara prometu Glavne knjige Trezora, 
te je konstatovana usaglašenost iskazane zaprimljene i utrošene  robe u pomoćnim evidencijama i 
Glavnoj knjizi Trezora. Prihodi od prodaje robe osuđenim osobama iskazani su u iznosu od 930.981 KM, 
koliko je sa osuđeničkog depozita uplaćeno na Jedinstveni račun Trezora. Od navedenog iznosa po 
osnovu prometa od kantine uplaćeno je 915.127 KM, a po osnovu bonova za pranje veša 15.854 KM.  

Pored nabavke hrane i prehrambenog materijala za pripremu hrane od dobavljača sa kojima ima 
sklopljene ugovore, KPZ Zenica je u okviru Privredne jedinice „Novi život“ proizvodio određene 
poljoprivredne proizvode za potrebe pripremanja hrane. Ukupna vrijednost navedenih poljoprivrednih 
proizvoda iznosila je 202.418 KM, što je KPZ Zenica evidentirao na osnovu ispostavljenih faktura 
Privredne jedinice, na poziciji rashoda i obaveze, te kao utrošene zalihe kroz ispravku vrijednosti zaliha. 

Materijal za pripremanje hrane (980.588 KM) najvećim dijelom je nabavljen za potrebe 
osuđeničke kuhinje u iznosu od 938.498 KM i kantine (osuđenička prodavnica) u iznosu od 42.090 KM.  

Izdaci za lijekove (172.748 KM) se najvećim dijelom odnose na nabavku lijekova koja se vrši na 
osnovu okvirnog sporazuma sa dobavljačem „ZEFARM“ d.o.o. Zenica, koji je zaključen nakon 
provedenog otvorenog postupka javne nabavke u 2022. godini na period od godinu dana i maksimalan 
iznos od 89.622 KM.  

                                                           
19 „Sl. novine FBiH“, br. 92/16 
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U skladu s okvirnim sporazumom su u toku 2023. godine zaključena dva ugovora o nabavci na 
periode od po šest mjeseci. Pored nabavke lijekova, KPZ Zenica je od dobavljača „ZEFARM“ d.o.o. 
Zenica vršio i nabavku odgovarajuće supstitucionalne terapije za osuđene osobe na osnovu okvirnog 
sporazuma koji je zaključen nakon provedenog konkurentskog postupka javne nabavke u 2020.  godini 
na period od tri godine. Na osnovu navedenog okvirnog sporazuma zaključen je ugovor o nabavci za 
period od 4. 9. 2022. godine do 4. 9. 2023. godine u iznosu od 19.459 KM. 

Ugovorene i druge posebne usluge iskazane su u iznosu od 2.044.453 KM. Najvećim dijelom se 
odnose na izdatke za ostale nespomenute usluge i dažbine (805.611 KM), zatezne kamate (580.573 
KM), troškove spora (201.534 KM), primarnu opću zdravstvenu zaštitu (84.077 KM), bolničku 
zdravstvenu zaštitu sekundarnog nivoa (47.439 KM), izdatke za rad komisija (78.322 KM), ostale izdatke 
za druge samostalne djelatnosti i povremenog samostalnog rada  (57.947 KM), usluge medija (43.065 
KM) i izdatke za usluge reprezentacije (18.923 KM). 

Ostale nespomenute usluge i dažbine (805.611 KM) najvećim dijelom odnose se na naknade za 
rad osuđenih osoba na izdržavanju kazne zatvora i pritvorenika, koje su iskazane u iznosu od 787.989 
KM. Obračun i isplata izvršeni su u skladu s odredbama Zakona o izvršenju krivičnih sankcija u FBiH i 
Pravilnika o naknadama za rad osuđenih osoba na izdržavanju kazne zatvora i pritvorenika na 
izdržavanju mjere pritvora u KPZ-u Zenica. Prema članu 72. Zakona, osuđene osobe imaju pravo na 
naknadu za svoj rad. Visina naknade zavisi od vrste posla, količine i kvaliteta rada, dužine radnog 
vremena, kao i doprinosa ostvarivanju produktivnosti i ekonomičnosti poslovanja. Naknada za rad 
iznosi od jedne četvrtine do jedne polovine plaće, koja se može ostvarivati na istim ili sličnim poslovima 
u preduzećima. Osnovica za obračun utvrđena je u iznosu od 10% od prosječne mjesečne neto plaće u 
FBiH, o čemu direktor svaki mjesec donosi odluku. Prosječan broj radno angažovanih osuđenih osoba 
na izdržavanju kazne zatvora i pritvorenika u 2023. godini bio je 294, a prosječno isplaćena mjesečna 
plaća iznosila je 219 KM. KPZ Zenica vrši obračun i uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje 
za lica osigurana u određenim okolnostima, za vrijeme izdržavanja kazne zatvora u iznosu od 3 KM, u 
skladu sa odredbama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju20 i Odlukom o visini doprinosa za 
penzijsko i invalidsko osiguranje za lica osigurana u određenim okolnostima.21  

Međutim, članom 162. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija u FBiH definisano je da se na 
ukalkulisanu vrijednost rada osuđenih osoba u Privrednoj jedinici ne plaćaju nikakvi doprinosi i porezi 
i da se isti smatraju troškovima poslovanja (član 72.). Iz naprijed navedenog je konstatovano da postoji 
neusklađenost u dijelu definisanja i utvrđivanja obaveze za doprinose za penzijsko i invalidsko 
osiguranje između Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju i Zakona o izvršenju krivičnih sankcija 
u FBiH. 

Zatezne kamate (580.573 KM) i troškovi spora (201.534 KM) su u cjelosti isplaćeni po presudama 
iz radnih odnosa. 

Izdaci za primarnu opću zdravstvenu zaštitu (84.077 KM) se najvećim dijelom odnose na pružanje 
zdravstvenih usluga osuđenim i pritvorenim osobama koje vrši JU „Kantonalna bolnica Zenica“. S 
navedenom ustanovom zaključen je Ugovor na tri godine na maksimalni iznos od 191.325 KM nakon 
provedenog postupka javne nabavke putem Aneksa II dio B Zakona u 2021. godini. 

Izdaci za rad komisija (78.322 KM) odnose se na naknade za rad zaposlenicima članovima komisija 
za javne nabavke, komisije za disciplinsku odgovornost osuđenih osoba, komisije za popis, komisije za 
vođenje disciplinskog postupka za namještenike, komisije za provođenje javnog oglasa za prijem u 
radni odnos, kao i na naknade za rad zaposlenika KPZ-a Zenica u zajedničkim komisijama Federalnog 
ministarstva pravde. KPZ Zenica je u obavezi da prilikom osnivanja radnih tijela, te obračuna i isplate 
naknada za njihov rad, dosljedno primjenjuje Uredbu o načinu osnivanja i utvrđivanja visine naknade 
za rad radnih tijela osnovanih od strane Vlade FBiH i rukovodilaca federalnih organa državne službe22 
(u daljem tekstu: Uredba).  

                                                           
20 „Sl. novine FBiH“, br. 13/18, 90/21 i 19/22 
21 „Sl. novine FBiH“, br. 26/14 
22 „Sl. novine FBiH“, br. 48/14, 77/14, 97/14, 58/15, 57/23 
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Uredbom je propisano da izvještaj o radu radnog tijela treba da sadrži podatke o broju i vremenu 
održanih sjednica radnog tijela, uključujući i podatke o broju prekovremenih sati ili sati rada u dane 
vikenda ili praznika, kao i podatke o prisustvu članova radnog tijela sjednicama i lica koja obavljaju 
stručne, odnosno administrativno-tehničke poslove za potrebe radnog tijela, te da se u rješenjima o 
imenovanju navode radna mjesta na koja su državni službenici ili namještenici raspoređeni. Također, 
članovima radnih tijela pripada naknada samo pod uslovom da su zadatke za koje su zaduženi obavljali 
izvan redovnog radnog vremena. Uvidom u odabrani uzorak radnih tijela utvrdili smo da obračun 
poreza i doprinosa na naknade zaposlenicima komisija isplaćene u neto iznosu od 78.130 KM nije 
imao tretman prihoda od nesamostalne djelatnosti u skladu sa Zakonom o porezu na dohodak i 
Zakonom o doprinosima, zbog mišljenja Federalnog ministarstva finansija i ograničenja postojeće 
aplikacije za obračun plaća i naknada u Trezoru FBiH. U rješenjima o imenovanju nisu navedena ni 
radna mjesta na koja su državni službenici ili namještenici raspoređeni, dok izvještaji o radu 
pojedinih komisija ne sadrže podatke o broju prekovremenih ili sati rada u dane vikenda ili praznika. 

Preporuka:  

• rješenja o imenovanju i izvještaje o radu komisija sačinjavati, a isplatu naknada za rad komisija 
vršiti u potpunosti u skladu s Uredbom o načinu formiranja i utvrđivanja visine naknade za rad 
radnih tijela osnovanih od strane Vlade FBiH i rukovodilaca federalnih organa državne službe. 

Ostali izdaci za druge samostalne djelatnosti i povremenog samostalnog rada (57.947 KM) se 
najvećim dijelom odnose na izdatke po osnovu ugovora o privremenim i povremenim poslovima za 
usluge ljekara specijalista (dermatolog, internista, traumatolog, fizikalni maser, hirurg, fizijatar, urolog, 
otorinolaringolog, radiolog, neuropsihijatar) u ukupnom iznosu od 28.595 KM, za usluge profesora „JU 
Mješovite srednje industrijske škole Zenica“, koji izvode nastavu osuđenim osobama, u ukupnom 
iznosu od 14.308 KM, za usluge instruktora borilačkih vještina zatvorske policije - straže u iznosu od 
5.600 KM i za usluge instruktora glume i obuke osuđenih osoba u iznosu od 3.750 KM. Navedeni 
ugovori o privremenim i povremenim poslovima su zaključivani za radna mjesta koja nisu 
sistematizovana Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji. 

Izdaci za bolničku zdravstvenu zaštitu sekundarnog nivoa (47.439 KM) se najvećim dijelom 
odnose na usluge hitnih operativnih zahvata osuđenih osoba koji su izvršeni u ZU Specijalna bolnica 
„Medical Institute Bayer“ Tuzla.  Za navedene usluge nije proveden postupak javne nabavke i nisu 
zaključeni ugovori što je obrazloženo hitnom potrebom za vršenjem operativnog zahvata zbog 
zdravstvenih komplikacija kod osuđene osobe. Uz ispostavljene fakture prezentirana nam je 
dokumentacija u prilogu, a to su informacije o zdravstvenom stanju osuđenika kojima se vršio 
operativni zahvat, kao i obrazloženje utroška finansijskih sredstava za osuđenu osobu (odgovarajuća 
preporuka data u tački 9. Izvještaja). 

Izdaci za usluge medija (43.065 KM) se najvećim dijelom odnose na nabavku dnevnih novina od 
dobavljača IPRESS d.o.o. Široki Brijeg. Fakture dobavljača se ispostavljaju na mjesečnom nivou, 
međutim, za navedenu nabavku nije proveden postupak javne nabavke i nije zaključen ugovor o 
nabavci (odgovarajuća preporuka data u tački 9. Izvještaja). 

Izdaci za usluge reprezentacije (18.923 KM) se najvećim dijelom odnose na ugostiteljske usluge. 
Prema Uredbi o reprezentaciji i poklonima u federalnim organima uprave i federalnim upravnim 
organizacijama (u daljnjem tekstu: Uredba) reprezentacija je izdatak koji se javlja u toku redovnog 
poslovanja, s ciljem ostvarenja i održavanja poslovnih odnosa, obilježavanja godišnjica i drugih 
značajnih događaja. Sredstva za reprezentaciju su, između ostalog, za troškove: jela, pića i osvježenja 
koja se služe tokom radnih sastanaka. Također, članom 9. Uredbe definisano je da u cilju namjenskog 
trošenja sredstava reprezentacije svaki račun mora u prilogu da sadrži kratak pismeni izvještaj o svrsi 
korištenja sredstava reprezentacije. Uvidom u prezentovanu dokumentaciju konstatovali smo da 
računi za reprezentaciju ne sadrže kratke bilješke iz kojih se može utvrditi svrha korištenja sredstava 
reprezentacije. Iz prezentirane dokumentacije nismo se mogli uvjeriti da je konzumacija jela i pića 
služena isključivo tokom radnih sastanaka, odnosno da su sredstva za reprezentaciju korištena u 
svrhu utvrđenu Uredbom. 
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Preporuka: 

• uz svaki račun za reprezentaciju sačinjavati kratak pismeni izvještaj o njenoj svrsi, u cilju 
namjenskog trošenja sredstava shodno Uredbi o reprezentaciji i poklonima u federalnim 
organima uprave i federalnim upravnim organizacijama. 

7.1.2.3. Tekući transferi i drugi tekući rashodi  

U Godišnjem izvještaju o izvršenju budžeta iskazani su tekući transferi i drugi tekući rashodi u 
iznosu od 467.318 KM i u cijelosti se odnose na druge tekuće rashode realizovane po osnovu 
pravosnažnih sudskih presuda i izvršnih rješenja za obaveze iz radnih odnosa. Iznos od 445.568 KM 
odnosi se na sudske presude iz perioda august-decembar 2014. godine isplaćene u skladu sa Akcionim 
planom o načinu izvršenja sudskih odluka iz radnopravnih odnosa državnih službenika i namještenika 
u organima državne službe, sudskoj vlasti i javnim ustanovama u FBiH, dok je iznos od 21.750 KM 
isplaćen po potpisanim vansudskim nagodbama. 

7.1.2.4. Izdaci za nabavku stalnih sredstava  

U Godišnjem izvještaju o izvršenju budžeta iskazani su izdaci za nabavku stalnih sredstava u iznosu 
od 157.160 KM, a odnose se na nabavku opreme (107.160 KM) i nabavku građevina (50.000 KM). 

Najznačajniji je izdatak po osnovu izvršenog rezervisanja (103.996 KM), te za nabavku metal 
detektorskih vrata  (23.400 KM) i nabavku ručnih radio stanica (6.990 KM), nabavljenih od dobavljača 
„Shot“ d.o.o. Zenica. 

KPZ Zenica je u okviru izdataka za stalna sredstva u iznosu od 99.960 KM evidentirao izdatke, iako 
poslovni događaj u 2023. godini nije nastao. Ovi izdaci se odnose na nabavku usluga izrade projektne 
dokumentacije (50.000 KM), nabavku opreme za kuhinju i vešeraj (44.460 KM), nabavku službenih pasa 
(5.500 KM). Također rezervisana su sredstva za nabavku defibrilatora (4.036 KM) za koji je ispostavljena 
faktura i koji je isporučen u 2023. godini. U tabelarnom pregledu dajemo prikaz zaključenih ugovora 
po osnovu izvršenog rezervisanja sredstava. 

Predmet nabavke 

Datum 
zaključenog 
ugovora o 

nabavci 

Postupak nabavke Dobavljač Iznos 

Usluge izrade projektne 
dokumentacije 

28. 5. 2024. 
godine 

konkurentski zahtjev za 
dostavljanje ponuda – 

lot 1 
„AKSA“ d.o.o. Zenica 17.934 KM 

Usluge izrade projektne 
dokumentacije 

29. 4. 2024. 
godine 

konkurentski zahtjev za 
dostavljanje ponuda – 

lot 2 

Institut za građevinarstvo 
„IG“ Banja Luka 

6.435 KM 

Nabavka opreme za 
kuhinju i vešeraj 

13. 3. 2024. 
godine 

konkurentski zahtjev za 
dostavljanje ponuda 

„Inter-Com“ d.o.o. Zenica 44.460 KM 

Nabavka službenih pasa 
17. 1. 2024. 

godine 
direktni sporazum 

Udruženjem građana 
ljubitelja pasa „Živinice 

2006“ Živinice 
5.500 KM 

Nabavka defibrilatora 
11. 12. 2023. 

godine 
direktni sporazum 

„Bawariamed“ d.o.o. Banja 
Luka 

4.036 KM 

Ističemo da je za nabavku usluga izrade projektne dokumentacije rezervisano 50.000 KM, što je za 
25.631 KM više u odnosu na prezentirane ugovore na ukupan iznos od 24.369 KM, te se može zaključiti 
da sredstva u iznosu od 25.631 KM nisu rezervisana na osnovu vjerodostojne dokumentacije. Također, 
prezentirano je da je u decembru 2023. godine ispostavljena faktura i isporučen defibrilator, čime su 
bili stvoreni uslovi da se u skladu sa propisima ova roba evidentira na izdacima i obavezama u 2023. 
godini, bez rezervisanja sredstava. 
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KPZ Zenica je sa 31. 12. 2023. godine izvršio rezervisanje sredstava, te na izdacima i razgraničenim 
rashodima iskazao 104.963 KM, iako u toku 2023. godine nije provedena kompletna procedura javnih 
nabavki i nisu bili zaključeni ugovori o nabavci roba i usluga, što nije u skladu sa članom 4. i 76. Zakona o 
budžetima u FBiH. 

KPZ Zenica je sa 31. 12. 2023. godine izvršio rezervisanje sredstava, te na izdacima i razgraničenim 
rashodima iskazao 103.996 KM, od čega za iznos od 99.960 KM, u toku 2023. godine nije provedena 
kompletna procedura javnih nabavki i nisu bili zaključeni ugovori o nabavci roba i usluga, a za iznos od 
4.036 KM roba je isporučena i faktura ispostavljena u 2023. godini, a obaveza nije evidentirana, što nije u 
skladu s članom 4. i 76. Zakona o budžetima u FBiH, kojima je propisano da se izvršavanje budžeta zasniva 
na načelu jedne godine i da se izdaci priznaju na osnovu nastanka poslovnog događaja (obaveze) i u 
izvještajnom periodu na koji se odnose nezavisno o plaćanju. To je imalo za posljedicu da su, na datum 
bilansa, izdaci precijenjeni za 99.960 KM.  

Preporuka: 

• rashode i izdatke priznavati na osnovu nastanka poslovnog događaja (obaveze) i u izvještajnom 
periodu na koji se odnose, u skladu sa Zakonom o budžetima u FBiH. 

7.2. BILANS STANJA  

7.2.1.  Gotovina, kratkoročna potraživanja, razgraničenja i zalihe 

U finansijskim izvještajima su gotovina, kratkoročna potraživanja, razgraničenja i zalihe iskazani u 
iznosu od 2.926.479 KM. Najznačajniji iznos odnosi se na finansijske i obračunske odnose sa drugim 
povezanim jedinicama u iznosu od 1.728.457 KM, kratkoročna razgraničenja od 826.798 KM i 
kratkoročna potraživanja od 371.224 KM. 

Na poziciji finansijski i obračunski odnosi s drugim povezanim jedinicama u skladu s propisima za 
budžetske korisnike koji nemaju transakcijske račune, iskazuje se razlika Aktive i Pasive. 

Kratkoročna potraživanja iskazana su u iznosu od 371.224 KM i odnose se na potraživanja za 
isporučenu robu i usluge (281.580 KM), potraživanja za bolovanje preko 42 dana (44.344 KM), 
potraživanja od radnika za manjkove (32.957 KM), date avanse (11.563 KM) i sumnjiva i sporna 
potraživanja (780 KM). 

Potraživanja za isporučenu robu i usluge (281.580 KM) evidentirana su po osnovu izdržavanja 
kazne zatvora i pritvora. Uputstvom o načinu evidentiranja ovih potraživanja, definisano je da KPZ-ovi 
fakturišu nadležnim organima i kantonima troškove izdržavanja kazne zatvora i mjere pritvora. 
Zaključkom Vlade FBiH definisano je da će se kantonima fakturisati troškovi izdržavanja pritvorenih 
osoba u iznosu od 45 KM dnevno za jednu pritvorenu osobu, dok je zaključenim ugovorima ova 
obaveza utvrđena u iznosu od 61,50 KM za Ministarstvo pravde BiH i u iznosu od 55 KM Brčko Distrikt 
BiH. KPZ Zenica je zaključio ugovore sa nadležnim kantonalnim institucijama i mjesečno ispostavlja 
fakture za izrečene mjere zatvora i pritvora. U toku 2023. godine evidentirana su potraživanja u iznosu 
od 2.055.595 KM, a naplaćena u iznosu od 1.912.275 KM. Prihodi od pružanja usluga drugim nivoima 
vlasti-za pritvorena lica iskazani su u iznosu od 1.895.580 KM, što je za 16.695 KM manje od iskazanih 
naplaćenih potraživanja. KPZ Zenica je za navedeni iznos uputio zahtjev za preknjižavanje. Na kraju 
godine su iskazana potraživanja od Vlade Kantona Sarajevo (197.775 KM), Vlade Brčko Distrikta (50.325 
KM), Vlade Zeničko-dobojskog kantona (30.645 KM), Ministarstva pravde BiH (1.845 KM) i Vlade 
Tuzlanskog kantona (990 KM). Ova potraživanja potvrđena su izvodima otvorenih stavki i naplaćena u 
2024. godini. 

Iz prezentirane dokumentacije konstatovali smo da potraživanja od radnika za manjkove u iznosu 
od 32.957 KM i potraživanja za unaprijed plaćenu robu od 11.493 KM datiraju iz perioda 2018. godine 
i 2007. godine. Za ova potraživanja su u ranijem periodu pokrenute aktivnosti na njihovoj naplati, 
međutim, ona nisu naplaćena niti su iskazana na poziciji sumnjivih i spornih potraživanja.  
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Prezentirana je presuda Kantonalnog suda u Zenici od 29. 12. 2021. godine prema kojoj je optuženi 
bivši radnik KPZ-a Zenica kriv za krivično djelo zloupotreba položaja ili ovlaštenja i osuđen na kaznu 
zatvora u trajanju od tri godine. Također, putem suda pokrenut je postupak naplate potraživanja za 
unaprijed plaćenu robu od 11.493 KM. Prema prezentiranoj dokumentaciji sumnjiva i sporna 
potraživanja u iznosu od 780 KM odnose se na potraživanja po osnovu izrečene mjere pritvora od Vlade 
Unsko-sanskog kantona iz 2002. godine. 

Računovodstvenim politikama za federalne budžetske korisnike i Trezor propisano je da je 
budžetski korisnik dužan, po isteku ugovorenog roka za naplatu svakog pojedinačnog potraživanja, koji 
ne može biti duži od šest mjeseci, poduzeti sve zakonom propisane radnje za naplatu potraživanja, te 
ih preknjižiti na sumnjiva i sporna potraživanja, kao i da popisna komisija daje prijedlog o otpisu 
sumnjivog i spornog potraživanja. Također, propisano je da Vlada, uz obrazloženi prijedlog budžetskog 
korisnika, može donijeti odluku o otpisu nenaplativih potraživanja.  

Slijedom navedenog, konstatovali smo da nije postupljeno u skladu sa Računovodstvenim 
politikama za federalne budžetske korisnike i Trezor u dijelu praćenja naplate potraživanja i njihovog 
preknjižavanja na poziciju sumnjivih i spornih potraživanja, procjeni naplativosti i pokretanju 
aktivnosti u vezi njihovog otpisa.  

Preporuka: 

• potraživanja starija od šest mjeseci preknjižiti na sumnjiva i sporna, te izvršiti uvid u cjelokupnu 
dokumentaciju u vezi njihove naplate, procijeniti mogućnost naplate i za potraživanja koja se ne 
mogu naplatiti pokrenuti aktivnosti u vezi otpisa, u skladu sa Računovodstvenim politikama za 
federalne budžetske korisnike i Trezor. 

Kratkoročna razgraničenja iskazana su u iznosu od 826.798 KM i najvećim dijelom iskazana su po 
osnovu pravosnažnih sudskih presuda iz radnih odnosa u iznosu od 570.175 KM, u skladu s instrukcijom 
Federalnog ministarstva finansija. Po osnovu ispravke zaliha na kraju godine evidentiran je iznos od 
256.623 KM. 

7.2.2. Stalna sredstva  

U finansijskim izvještajima na datum bilansa stanja iskazana su stalna sredstva sadašnje vrijednosti 
od 12.996.167 KM (nabavna vrijednost 21.623.366 KM i ispravka vrijednosti 8.627.199 KM). 

U strukturi stalnih sredstva najznačajnije učešće imaju građevine iskazane u iznosu od 15.630.455 
KM nabavne vrijednosti, zatim oprema (5.934.554 KM), stalna sredstva u obliku prava (48.069 KM), 
sredstva u pripremi (8.387 KM) i ostala stalna sredstva (1.900 KM).  

U toku godine stalna sredstva su povećana u iznosu od 60.524 KM, a smanjena za iznos 369.356 
KM. Povećanje stalnih sredstava po osnovu izvršenih nabavki iskazano je u iznosu od 52.894 KM. 
Smanjenje stalnih sredstava odnosi se na amortizacija stalnih sredstava obračunatu i iskazanu u iznosu 
od 360.965 KM i rashodovanje iskazano u iznosu od 8.391 KM. 

Građevinski objekti koje koristi KPZ Zenica, čija je sadašnja vrijednost na 31. 12. 2023. u 
knjigovodstvenim evidencijama iskazana u iznosu od 12.739.870 KM, odnose se na imovinu koja je 
prema prezentiranoj dokumentaciji upisana kao državna ili društvena svojina, odnosno opštenarodna 
imovina. Također, prema prezentiranim zemljišno-knjižnim izvadcima, na većem dijelu nepokretne 
imovine, nije upisano pravo korištenja u korist KPZ Zenica. Slijedom navedenog, KPZ Zenica nije upisan 
kao nosilac prava vlasništva i ne posjeduje dokumentaciju o vlasništvu i posjedu. Prezentiran je akt da 
je u septembru 2016. godine upućena inicijativa za uknjižbu prava vlasništva prema Federalnom 
pravobranilaštvu, prema kojoj nisu prezentirane aktivnosti, a također, u toku 2023. godine nisu 
poduzete aktivnosti na promjeni upisa vlasništva na nepokretnoj imovini koju koristi KPZ Zenica. 
Slijedom navedenog, KPZ Zenica ne posjeduje dokumentaciju o vlasništvu i posjedu imovine čija je 
sadašnja vrijednost u Bilansu stanja na 31. 12. 2023. godine iskazana u iznosu od 12.739.870 KM. 
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U skladu s propisima koji su bili na snazi do 31. 8. 2023. godine, odnosno do 23. 12. 2023. godine23 
budžetski korisnici bili su obavezni da izvrše revalorizaciju stalnih sredstava za 2022. godinu, jer je 
inflacija na godišnjem nivou mjerena rastom cijena, bila viša od 10% ili 10% i više kumulativno od 
posljednje promjene vrijednosti sredstava.  

Revizijom za 2023. godinu utvrđeno je da, iako je KPZ Zenica bio obavezan izvršiti revalorizaciju 
stalnih sredstava za 2022. godinu, ona nije obračunata jer nisu bili obezbijeđeni tehnički uslovi. Da 
je izvršena revalorizacija, početna stanja stalnih sredstava na 1. 1. 2023. godine bila bi više iskazana 
za najmanje 2.313.610 KM, koliko bi iznosilo povećanje stalnih sredstava u visini zvanično objavljene 
stope rasta cijena u 2022. godini. Izmjenom podzakonskih propisa24 prestala je obaveza 
revalorizacije.  

Preporuka: 

• poduzeti aktivnosti na promjeni upisa vlasništva na nepokretnoj imovini koju koristi KPZ Zenica. 

7.2.3. Kratkoročne obaveze i razgraničenja 

Kratkoročne obaveze i razgraničenja iskazana su u iznosu od 2.926.479 KM.  

Kratkoročne tekuće obaveze iskazane su u iznosu od 1.356.768 KM i najvećim dijelom se odnose na 
obaveze po osnovu pravosnažnih sudskih presuda iz radnih odnosa u iznosu od 570.175 KM i obaveze prema 
dobavljačima od 566.119 KM. 

Obaveze prema zaposlenima iskazane su u iznosu od 1.149.357 KM, a odnose se na obaveze prema 
zaposlenima za decembar 2023. godine koje su izmirene u januaru 2024. godine.  

Kratkoročna razgraničenja iskazana su u iznosu od 420.354 KM, od čega se na razgraničene 
prihode odnosi 282.360 KM, a na razgraničene rashode 137.994 KM. Razgraničeni prihodi su najvećim 
dijelom iskazani po osnovu potraživanja za izdržavanja kazne zatvora i pritvora u iznosu od 281.580 KM 
(detaljnije opisano u tački 7.2.1 Izvještaja). Razgraničeni rashodi su najvećim dijelom iskazani po 
osnovu ukalkulisanih troškova za nabavku stalnih sredstava u iznosu od 104.963 KM, a evidentirani su 
na osnovu Odluke direktora od 29. 12. 2023. godine (obrazloženo u tački 7.1.2.4 izvještaja).  

7.2.4. Popis imovine i obaveza 

Redovan godišnji popis imovine i obaveza izvršen je na osnovu Odluke direktora o provođenju 
popisa i imenovanju komisija za popis  od 12. 12. 2023. godine. Imenovano je osam komisija za popis 
u KPZ-u, osam komisija za popis u Privrednoj jedinici i centralna popisna komisija.  

Nakon izvršenog popisa komisije su sačinile popisne liste i izvještaje o izvršenom popisu a Centralna 
popisna komisija sačinila je Izvještaj o popisu sredstava i obaveza u KPZ-u Zenica, Elaborat o popisu 
imovine, obaveza i potraživanja KPZ-a Zenica, te Izvještaj o popisu sredstava i obaveza Privredne 
jedinice „Novi život“ Zenica i Elaborat o popisu imovine, obaveza i potraživanja Privredne jedinice „Novi 
život“ Zenica.  

Direktor je 16. 2. 2024. godine donio Odluku o usvajanju Izvještaja o popisu sredstava i obaveza u 
KPZ-u Zenica i Odluku o usvajanju Izvještaja o popisu sredstava i obaveza Privredne jedinice „Novi 
život“ Zenica koje je sačinila Centralna popisna komisija. 

U skladu sa Pravilnikom o knjigovodstvu budžeta u FBiH,25 prije popisa budžetski korisnici su 
dužni izvršiti usklađivanje podataka iz pomoćnih knjiga sa podacima iz Glavne knjige.  

 

                                                           
23 Uredba o računovodstvu budžeta u FBiH („Službene novine FBiH“, broj 34/14), Pravilnik o knjigovodstvu budžeta u FBiH („Službene 
novine FBiH“, br. 60/14) i Računovodstvene politike za federalne budžetske korisnike i Trezor („Službene novine FBiH“, br. 58/16) 
24 Uredba o izmjenama i dopunama Uredbe o računovodstvu budžeta u FBiH („Službene novine FBiH“, br. 66/23), Pravilnik o izmjenama 
Pravilnika o knjigovodstvu budžeta u FBiH („Službene novine FBiH“, br. 99/23) i Računovodstvene politike za federalne budžetske korisnike 
i Trezor („Službene novine FBiH“, br. 99/23) 
25 „Sl. novine FBiH“, br. 60/14 i 99/23 
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U postupku revizije konstatovali smo da je izvršen popis imovine, obaveza i potraživanja. Vezano 
za popis zaliha materijala prezentirane su popisne liste iz kojih je vidljivo da je izvršen fizički popis i 
usklađivanje sa pomoćnim evidencijama robno-materijalnog knjigovodstva. Međutim, iz prezentirane 
dokumentacije nismo u mogućnosti potvrditi da je izvršeno usklađivanje podataka iz pomoćnih knjiga 
sa podacima iz Glavne knjige, posebno iz razloga što su u Glavnoj knjizi cjelokupne zalihe materijala 
iskazane na samo jednoj poziciji – materijal na skladištu, dok se u evidencijama robno-materijalnog 
knjigovodstva zalihe materijala vode po skladištima srodnih materijala, gdje su ukupno četiri skladišta 
(hrana i higijena; zalihe materijala za održavanje KPZ-a Zenica; zalihe lijekova; pekara-proizvodnja) zbog 
čega je i otežano izvršiti usklađivanje podataka. Također, u KPZ-u Zenica je uspostavljena pomoćna 
evidencija, osim evidencija robno-materijalnog knjigovodstva, prema kojoj se također cjelokupne 
zalihe materijala (hrana za kuhinju, materijal za pripremu hrane, lijekovi, sanitetski i drugi medicinski 
materijal, materijal za održavanje, materijal za čišćenje i dr) vode na jednoj poziciji.  

Slijedom navedenog, pomoćna evidencija nije uspostavljena na način da daje podatke o vrstama 
nabavljene i utrošene robe i materijala, kako je to propisano Pravilnikom o knjigovodstvu budžeta u 
FBiH. 

Preporuka: 

• uspostaviti pomoćnu evidenciju robe i materijala po vrstama, kako je to propisano  Pravilnikom o 
knjigovodstvu budžeta u FBiH.  

8. VANBILANSNA EVIDENCIJA  

Na vanbilansnoj evidenciji iskazan je iznos od 540.332 KM od čega se 453.065 KM odnosi na 
sredstva osuđenika, a 87.267 KM evidentirano je po osnovu podnesenih tužbi od osuđenih osoba i 
zaposlenika koje se najvećim dijelom odnose na nadoknadu materijalne i nematerijalne štete i 
poništenje rješenja. 

Depozitni račun za depozite osuđenih i pritvorenih lica otvoren je 2003. godine. U martu 2022. 
godine Federalno ministarstvo finansija je u okviru vanbilansne evidencije otvorilo subanalitički konto 
za evidentiranje obaveza i potraživanja po osnovu platnih transakcija osuđeničkih osoba na 
depozitnom računu. Ova sredstva evidentirana su u skladu sa Uputstvom o izmjeni i dopuni uputstva 
o načinu evidentiranja osuđeničkog depozita, koje je Federalno ministarstvo pravde donijelo 9. 3. 2022. 
godine. Promjene se evidentiraju u vanbilansnoj evidenciji nakon sravnjenja osuđeničkog depozita u 
pomoćnoj evidenciji na kraju mjeseca. Na datum bilansa iskazana su sredstva na depozitnom računu 
za depozite osuđenih i pritvorenih lica u iznosu od 443.785 KM i u blagajni osuđeničkog depozita u 
iznosu od 9.280 KM.  

9. JAVNE NABAVKE 

KPZ Zenica je donio Plan javnih nabavki 6. 3. 2023. godine. Planom su predviđene nabavke roba i 
usluga procijenjene vrijednosti od 1.977.516 KM26, i to putem 18 otvorenih postupaka, 13 
konkurentskih postupaka i 72 direktna sporazuma. 

Ministar Federalnog ministarstva pravde i direktori svih sedam kazneno-popravnih zavoda 30. 12. 
2022. godine potpisali su Sporazum za provođenje zajedničkih postupaka javnih nabavki za period 
2023-2025. godine. Zajedničkim nabavkama predviđena je nabavka: prehrambenih proizvoda (voća, 
povrća, mlijeka, brašna, mesa), sredstava za higijenu i dezinfekciju, lijekova, uniformi, kao i nabavka 
goriva, kancelarijskog materijala, osiguranja motornih vozila, zaposlenih, osuđenih osoba, imovine i 
druge nabavke ukoliko se procijeni efikasnim i ekonomičnijim za provođenje putem zajedničkih javnih 
nabavki. 

 

                                                           
26 Svi iznosi su navedeni sa PDV-om 
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Pregled planiranih i provedenih postupaka, kao i revidirani uzorak, dat je u tabeli:27 

Vrsta postupka Planirane nabavke* Provedene nabavke Revidirani uzorak 

 Broj 
postupaka 

Iznos u KM 
Broj 

postupaka 
Iznos u KM 

Broj 
postupaka 

Iznos u KM 

Direktni sporazum 75 293.005 KM 75 265.231 KM 7 44.628 KM 

Otvoreni postupak 19 1.389.000 KM 5 798.899 KM 3 526.267 KM 

Konkurentski zahtjev 14 420.680 KM 7 139.602 KM 4 86.738 KM 

Pregovarački postupak bez 
objave obavještenja 

0 90.000 KM 1 101.093 KM 1 101.093 KM 

ANEKS II  5 180.000 KM 6 195.833 KM   

UKUPNO 113 2.372.685 KM 94 1.500.658 KM 15 758.726 KM 

*Prema posljednjim izmjenama 

Prema dostavljenom pregledu provedenih postupaka javnih nabavki i zaključenih ugovora do 31. 
12. 2023. godine, KPZ Zenica je proveo 94 postupka javnih nabavki ukupne vrijednosti od 1.500.658 
KM i to: pet otvorenih postupaka u iznosu od 798.899 KM, sedam postupaka putem konkurentskih 
zahtjeva za dostavu ponuda u iznosu od 139.602 KM, 75 direktnih sporazuma u iznosu od 265.231 KM, 
jedan pregovarački postupak bez objave obavještenja u iznosu od 101.093 KM i i šest postupaka javne 
nabavke putem Aneksa II u iznosu od 195.833 KM.  

Izvršili smo uvid u procedure nabavke u ukupnoj vrijednosti od 758.726 KM i to: tri otvorena 
postupka ukupne vrijednosti od 526.267 KM (HTZ oprema; pružanje usluge zagrijavanja 
decentralizovanim sistemom putem korištenja energenata na biomasu-pelet; gorivo), četiri 
konkurentska zahtjeva za dostavu ponuda ukupne vrijednosti od 86.738 KM (lož ulje; televizori; PVS 
prozori; metaldetektorska vrata), jedan pregovarački postupak bez objave obavještenja o nabavci u 
vrijednosti od 101.093 KM (prehrambeni proizvodi za kantinu) i sedam postupaka putem direktnog 
sporazuma ukupne vrijednosti od 44.628 KM (pružanje usluga pregleda, nadzora i propisivanja 
odgovarajuće supstitucijske terapije ovisnicima osuđenicima; radio stanice; hemijski sprejevi; 
sanitetski materijal; štampanje obrazaca; PVC vrećice za pakovanje hljeba; službeni psi). 

Postupak nabavke usluge zagrijavanja decentralizovanim sistemom putem korištenja 
energenata na biomasu-pelet pokrenut je Odlukom od 23. 5. 2023. godine. Tendersku dokumentaciju 
je preuzelo 15 zainteresovanih ponuđača, izmijenjenu tendersku dokumentaciju preuzelo je pet 
ponuđača, a pristigla je jedna prihvatljiva ponuda. Komisija je konstatovala da je ponuđač „FUEL BOSS“ 
d.o.o. Zenica, ispunio sve kvalifikacione uslove, i predložila navedenog dobavljača na izbor direktoru. 
Okvirni sporazum s navedenim ponuđačem je sklopljen 1. 9. 2023. godine na period od osam mjeseci 
i vrijednost od 845.579 KM sa PDV-om. Uvidom u ispostavljene fakture ustanovljeno je da je  roba 
isporučena u skladu sa odredbama zaključenog ugovora.    

Postupak nabavke HTZ opreme pokrenut je Odlukom od 17. 4. 2023. godine. Tendersku 
dokumentaciju su preuzela 24 zainteresovana ponuđača, a pristigle su dvije prihvatljive ponuda. Nakon 
provedene e-aukcije na kojoj je jedan od ponuđača samo jednom podnio ponudu i licitirao, komisija je 
konstatovala da je ponuđač „RM COPMANY“ d.o.o. Zenica ispunio sve kvalifikacione uslove i predložila 
ga na izbor direktoru, kao najbolje rangiranog prema kriteriju za ocjenjivanje ponuda. Ugovor s 
navedenim ponuđačem je sklopljen 27. 6. 2023. godine na period od 12 mjeseci i vrijednost od 70.075 
KM sa PDV-om. Uvidom u ispostavljene fakture ustanovljeno je da je  roba isporučena u skladu sa 
odredbama zaključenog ugovora.   

Za nabavku prehrambenih proizvoda za kantinu, procijenjene vrijednosti od 90.000 KM sa PDV-
om, KPZ Zenica je proveo pregovarački postupak bez objave obavještenja pozivajući se na član 21. tačka 
d) Zakona o javnim nabavkama kada izuzetno, zbog dokazivih razloga krajnje hitnosti, prouzrokovane 
događajima nepredvidivim za ugovorni organ, ne mogu ispoštovati ovim zakonom utvrđeni minimalni 
rokovi za otvoreni, ograničeni ili pregovarački postupak sa objavljivanjem obavještenja.  

                                                           
27 Podaci prezentovani u tabeli odnose se na postupke nabavki koje je KPZ Zenica proveo samostalno 
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Prema prezentovanoj dokumentaciji, razlog krajnje hitnosti se u ovom slučaju odnosi na to da je 
postupak javne nabavke „Sukcesivna nabavka prehrambenih proizvoda u kantini za potrebe KPZ-a 
Zenica“, koji provodi zajednička komisija za javne nabavke, obustavljen zbog uložene žalbe, a prethodni 
je ugovor o nabavci istekao. Zbog navedenog, a i s obzirom da se radi o nabavci prehrambenih 
proizvoda, KPZ Zenica je bio prinuđen da pokrene pregovarački postupak bez objave obavještenja. 
Kandidatu „GOLD MIGNON“ d.o.o. Sarajevo je dostavljen poziv za učešće i Tenderska dokumentacija, 
te je od navedenog kandidata zaprimljena dokumentacija kojom dokazuje ispunjenost kvalifikacionih 
uslova. Nakon što je Komisija, Zapisnikom o ocjeni sposobnosti ponuđača, utvrdila da kandidat 
ispunjava kvalifikacione uslove, odnosno zahtjeve tražene Tenderskom dokumentacijom, dostavljen 
mu je poziv za dostavu početne ponude. Komisija je nakon prijema inicijalne ponude utvrdila da ona 
ispunjava formalno-pravne uslove odnosno zahtjeve ugovornog organa.  Navedeni ponuđač je 
dostavio ponudu u iznosu od 103.156 KM, i u toku pregovora pristao na sniženje cijene iz početne 
ponude u iznosu od 2% na ponuđenu cijenu. Direktor je donio Odluku o izboru najpovoljnijeg ponuđača 
„GOLD MIGNON“ d.o.o. Sarajevo sa kojim je potpisan okvirni sporazum  4. 7. 2023. godine na period 
od dva mjeseca i vrijednost od 101.093 KM. Uvidom u ispostavljene fakture ustanovljeno je da je roba 
isporučena u skladu sa odredbama zaključenog ugovora.   

Članom 14a. Zakona o javnim nabavkama je propisano da prije pokretanja postupka ugovorni 
organ provodi provjeru tržišta u svrhu pripreme nabavke i informisanja privrednih subjekata o svojim 
planovima i zahtjevima u vezi s nabavkom. U tu svrhu ugovorni organ može tražiti ili prihvatiti savjet 
nezavisnih stručnjaka, nadležnih organa ili učesnika na tržištu. O prethodnoj provjeri tržišta, sačinjava 
se pisana zabilješka o svim radnjama i postupcima i ulaže u predmet spisa. Taj savjet se može koristiti 
u planiranju i provođenju postupka nabavke, pod uslovom da ne dovodi do narušavanja tržišne 
konkurencije, te da ne krši princip zabrane diskriminacije i transparentnosti.  

Revizijom postupaka javnih nabavki u odabranom uzorku uočili smo da u predmet spisa nabavki 
nisu uložene pisane zabilješke i dokazi o prethodnoj provjeri tržišta. 

Izdaci za bolničku zdravstvenu zaštitu sekundarnog nivoa (47.439 KM) i izdaci za usluge medija 
(43.065 KM) realizovani su a da prethodno nije proveden postupak javne nabavke u skladu sa Zakonom 
o javnim nabavkama. Uvidom u dokumentaciju konstatovano je da KPZ Zenica nije proveo postupak 
javne nabavke, niti zaključio ugovor za nabavku usluga medija u vrijednosti od najmanje 31.026 KM, 
kao ni za nabavku usluga bolničke zdravstvene zaštite sekundarnog nivoa u vrijednosti od najmanje 
32.099 KM (tačka 7.1.2.2 Izvještaja). To ukazuje da KPZ Zenica nije postupao transparentno i osigurao 
pravičnu i aktivnu konkurenciju, s ciljem najefikasnijeg korištenja javnih sredstava, kako to nalaže 
Zakon o javnim nabavkama. 

Preporuke: 

• prije pokretanja postupka javne nabavke provesti provjeru tržišta u svrhu pripreme nabavke i 
informisanja privrednih subjekata o svojim planovima i zahtjevima u vezi s nabavkom i o tome 
sačiniti pisanu zabilješku koja se ulaže u predmet spisa; 

• postupke nabavki roba i usluga vršiti u skladu s procedurama propisanim Zakonom o javnim 
nabavkama u cilju osiguranja transparentnosti i efikasnog korištenja javnih sredstava. 
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10.   KOMENTARI NA NACRT IZVJEŠTAJA 

Na dostavljeni Nacrt izvještaja o izvršenoj finansijskoj reviziji za 2023. godinu KPZ Zenica je           
20. 8. 2024. godine dostavio komentar, u kojem je naveo da je saglasan sa Nacrtom i da nema 
dodatnih primjedbi i komentara, kao i da će u narednom periodu uložiti dodatne napore na realizaciji 
datih preporuka. 

 
 
 
 
 
Reviziju Kazneno-popravnog zavoda zatvorenog tipa Zenica obavio je revizorski tim u sastavu: Anisa 
Prasko – vođa tima, i Dragan Bujak – član tima. 
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